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VERKSAMHETSBERÄTTELSE 
 

Knista församling i korthet 
 

 

Knista församling inom Närke norra kontrakt och Strängnäs stift i Svenska kyrkan omfattar de 

personer som tillhör Svenska kyrkan och är bosatta inom församlingens gränser. Församlingen 

har ett pastoralt ansvar för dem som vistas i församlingen. 

 

Knista församling vill verka för demokrati, en öppen gemenskap och välkomna alla 

intresserade. Vår församling vill kunna möta människors längtan till Gud och skapa 

mötesplatser där många är delaktig utifrån de grundläggande uppgifterna som Kyrkoordningen 

säger är att ”fira gudstjänst, bedriva undervisning samt utöva diakoni och mission”. Syftet med 

de grundläggande uppgifterna är: ”att människor ska komma till tro på Kristus och leva i en 

tro, en kristen gemenskap skapas och fördjupas, Guds rike utbredas och skapelsen 

återupprättas. Allt annat som församlingen utför är stöd för och en konsekvens av denna 

grundläggande uppgift”. 

 

Församlingen består idag av 5 kyrkor med fyra kyrkogårdar. I Fjugesta som är centralort i 

Lekebergs kommun finns samhällsservice och här finns också Kyrkans Hus med församlingens 

expedition och kanslienhet. Alla våra kyrkor utom Mullhyttans kyrka ligger utanför samhällena 

där tidigare bygdegemenskap har funnits. Hidinge Gamla kyrka och Knista kyrka är från 1100-

talet. Kvistbro kyrka är från 1660-talet. Hidinge Nya kyrka byggdes på 1860-talet. I dåvarande 

stationssamhället Mullhyttan byggdes en kyrka i andra hälften av 1920-talet. 

 

Församlingen har numer bara en församlingsgård kvar. Den ligger vid Kvistbro kyrka och 

består av ett församlingshem och två annexhus. Gården används till sammankomster efter 

kyrkliga handlingar som dop, vigslar och begravningar. När tillfälle ges även till kyrkkaffe och 

övriga sammankomster av olika karaktärer. Församlingshemmet och Lillgården är 

uthyrningsbara medan den tredje, Västergården är avsedd för borgerliga begravningar. 

 

Församlingshemmet Sockengården som ligger vid Knista kyrka, avyttrades enligt tidigt fattat 

beslut i kyrkorådet. Försäljning av fastigheten skedde inför hösten och ägs nu av ett företag. 

 

I centralorten Fjugesta finns Kyrkans Hus med expedition, kanslienheten och kontor för 

personal. Där har vi också lokaler för verksamhet som möter upp våra församlingsbor. 

Lokalerna är: Stora Salen, Lilla salen och källarvåningen. Musikrummet i garaget används inte 

längre i verksamheten då radonhalten är för hög. Planer för ombyggnad finns om än ej konkret. 

 

Stora salen används till olika sammankomster, medarbetarsamlingar, kyrkoråd, dagledigträffar, 

diakonal caféverksamhet, musikskola och fungerar även som en kyrksal. Den används 

regelbundet till andakter, gudstjänster och veckomässor Ibland sker även dop och vigslar i 

Kyrkans Hus men inga begravningar. 

 

Lilla salen fungerar som möteslokal, musikskola, barnkörer och vuxenkörer. 

 

Källaren används till Öppna förskolan, barn och ungdomsverksamhet men också till 

medarbetarsamlingar, vuxenverksamhet och bakning till diakonala caféverksamheten. 
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Veckoverksamhet har vi också i Hidinge Nya kyrka där det är Öppen förskolan och 

Pilgrimsbarn. I Mullhyttans kyrka är det Öppen förskola och Torsdagsträffar liknade som sker 

i Kyrkans Hus i Fjugesta. 

 

Vi firar gudstjänster i alla våra kyrkor efter uppgjort gudstjänstschema. Huvudgudstjänsten 

ambulerar i huvudsak mellan kyrkorna, men ibland blir huvudgudstjänst också i Kyrkans Hus 

när den femte helgen inträffar på en månad. Vår församling har en öppen inställning till såväl 

olika kyrkotraditioner som nyskapande tänk som gällande Kyrkohandbok ger utrymme till. Vårt 

församlingsarbete kännetecknas av att vi möter barn och familjer genom Öppna förskolan, 

Pilgrimsbarn, Musikskola och barnkörer. Vi möter vuxna i samtalsgrupper, diakonala caféet, 

pilgrimsvandringar och ideell verksamhet. Vi har ett diakonalt arbete som bedrivs för våra äldre 

och för andra med behov av stöd. 

 

I församlingen pågår ett hållbarhetsarbete där vi strävar efter att hitta mer miljövänliga 

alternativ till exempel resor, upphandlingar, fastighetsskötsel och energiförsörjning. Vi vill 

minska församlingens klimatpåverkan och bromsa effekterna av klimatförändringarna i 

enlighet med Agenda 2030. Mycket av detta finns nedtecknat i Församlingsinstruktionen (FIN) 

– som uppdaterats och godkänts av Kyrkofullmäktige och utfärdades därefter av Strängnäs stift 

13 december 2024. 
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Medlemsutveckling 
utifrån invånarantal och tankat om Svenska kyrkans 

framtid 
 

 

Invånarantalet i Lekebergs kommun har generellt sett haft en positiv utveckling sedan man bröt 

sig loss från Örebros kommun för 30 år sedan. Året 1989 hade Lekeberg under Örebros 

kommun 6830 invånare. Idag är Lekebergs kommun sin egen och har närmare 8600 invånare. 

Den ökningen har varit fördelaktig främst för Knista församling som täcker ungefär 2/3 av 

Lekbergs kommun och innehar de flesta orterna som ligger längst med riksväg 204. Den börjar 

just i Lanna, går förbi Fjugesta, vidare mot Mullhyttan och Svartå. Riksvägen slutar sedan nere 

i Gullspång. Grannförsamlingen Edsbergs församling täcker resterande delen av kommunen 

med sin tredjedel. Där finns inga orter i egentlig mening utan mindre byar och gårdar och tillhör 

Örebros pastorat. Intressant med Lekebergs kommun är att det finns många småföretagare och 

ett entreprenörskap som påminner om Gnosjöandan. Där kan den lokala banken ha varit en 

bidragande del som främjat och stimulerat de lokala näringarna. 

 

Vad hade hänt ifall Lekebergs kommun fortfarande blivit kvar i Örebros kommun? Då kan vi 

jämföra och se hur det går för områdena runt Odensbacken som är kvar i östra delen av Örebros 

kommun. 

 

Med den enkla jämförelsen och analysen så har 

det gått betydligt bättre i Lekeberg! Tillväxt och 

ökad befolkning. 

 

Den avsomnade bruksorten Lanna omdanades 

till pendlingssamhälle med många nybyggen. De 

gamla stations-samhällena efter Svartåbanan 

(som lades ned 1985) har etablerat sig som små 

orter längs med riksväg 204. Samhällsservice 

finns och det mesta ligger i centralorten 

Fjugesta. 

 

Invånarantalet i Lekebergs kommun minskade 

under 2025 från 8596 till 8593 invånare (31 dec 

2025). Det blir en minskning med 3 invånare. 

Jämfört med året innan då det blev en ökning 

med en (!) invånare i kommunen. Den ökningen 

stod Edsbergsdelen för med 26 invånare medan 

Knistadelen tappade 25 invånare. Denna gång 

tappade Edsbergdelen 31 invånare medan Knista 

ökade med 28. 

 

Svenska kyrkans relation till staten förändrades 

radikalt år 2000, när statskyrkan upphörde att finnas efter drygt 400 år. Någon skilsmässa blev 

det ändå inte. Svenska kyrkan har fått en särställning jämfört med andra trossamfund. Då är det 

mer korrekt att tala om relationsförändring till staten då Svenska kyrkan får kyrkoantikvarisk 

ersättning från staten för att vårda det kyrkliga kulturarvet liksom fortsatt huvudansvar för 
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begravningsväsendet i landet. Där är Svenska kyrkan fortfarande en statskyrka – för de avlidna! 

Svenska kyrkan har också vigselrätt och statschefen och tronarvingen är fortfarande skyldiga 

att vara medlemmar i Svenska kyrkan. 

 

Med relationsförändringen till staten så vill Svenska kyrkan enligt Kyrkoordningen vara en 

folkkyrka i vårt land, ”med uppdrag att förmedla evangelium i ord och handling” för sökande, 

tvivlande och trosvissa. 

 

Detta upplevs självklart när Svenska kyrkan är en majoritetskyrka med tillhörighetstal på nära 

100% men när det börja närma sig 50% eller under? Med relationsförändringen som skedde för 

ett kvarts sekel sedan har Svenska kyrkan tappat ungefär 1% tillhöriga varje år. Det har skett 

genom aktiva utträden, fler tillhöriga avlider och färre döps in i kyrkan. Liksom migrationen 

har lett till att många nysvenskar är med i främst ortodoxa kyrkan, katolska kyrkan och 

muslimska samfund där de känner sig mest hemma. Har vi med migrationen riskerat att bli en 

medelklasskyrka i vårt land. Hur stämmer det då med begreppet folkkyrka? 

 

Vi får inte heller glömma bort urbaniseringsprocessen och hur städerna med dess förorter 

förtätats medan kyrkorna och församlingslivet i dessa sammanhang har förtunnats och 

marginaliserats. Församlingslivet på landsbygden där kyrkan är etablerad tunnas ut när främst 

unga måste flytta närmare städerna där utbudet för utbildning och försörjningsmöjligheterna 

finns. Knista församling ligger utanför storstaden Örebro och här finns pendlingsmöjligheter 

för dem som inte vill bo i storstadens förorter. 

 

Med begreppet folkkyrka kan jag undra om kyrkan är till för folket – eller folket är till för en 

kyrka?! Knista församling stämmer med en mindre enhet där kyrkan har goda förutsättningar 

att vara kyrka till för folket, där folk kan känna varandra vid förnamn. En större enhet riskerar 

bli det omvända: folket finns mer för en kyrka som sysslar med administration, GDPR och 

förvaltning. 

 

En kyrka som finns mer för sin egen skull utan att bära evangelium ut i världen har ingen 

framtid. Liten enhet ger bra service till sina församlingsbor. En stor enhet ger billig service och 

det är inte alltid detsamma som bra service. 

 

Som kyrkoherde vill jag tro att Knista församling, som landsortförsamling kan ge bra service 

och stimulera församlingsliv där möjligheten finns att lära känna varandra vid förnamn. Det 

sociala limmet borde fästa bättre i landsorten än i ett urbant sammanhang?! 

 

Avslutningsvis riskerar Svenska kyrkan tappa självförtroendet med inbillade och kanske 

självgoda bilden att vara en folkkyrka för alla i vårt land? När kyrkan ser sig själv i spegeln 

med sina ideella, förtroendevalda och anställda med majoriteten (liksom undertecknad), 

företräder en vit sekulariserad medelklasskyrka som numer rör sig i ett folkhav som är betydligt 

djupare och vidare än den vita medelklassen - spricker inte den bilden? Om Svenska kyrkan är 

en vit medelklasskyrka – vem ska då sätta färg på den? 

 

Svenska kyrkan kan med sitt kulturhistoriska arv trots försämrad ekonomi fortsätta vara en 

folkkyrka för sökande, tvivlande och trosvissa - om vi inte glömmer bort syftet som är att 

”människor ska komma till tro på Kristus och leva i tro, en kristen gemenskap skapas och 

fördjupas”. Det sker genom församlingens grundläggande uppgifter som är gudstjänst, 

undervisning, diakoni och mission. Därtill ska Svenska kyrkan akta sig för att bli en kyrka som 

finns för sin egen skull utan för att ge Kristus till världen för att världen ska leva. 
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Hur har församlingslivet och tillhörighetstalet utvecklats på den lokala nivån i Knista 

församling? Tillhörighetstalet fortsätter att sjunka här som på andra lokala platser i landet. Men 

det sjunker olika snabbt beroende på vart i landet vi är. Så har det varit sedan 

relationsförändringen med staten år 2000. Det betyder att Svenska kyrkan som folkkyrka får en 

krympande ekonomi och det påverkar förvaltningen på lokal, regional och nationell nivå, 

liksom dess kärnverksamhet. 

 

Hur ser tillhörighetstalet ut för Knista församling? 

 

År 2000 2005 2010 2015 2020 2025 

Tillhörig 4989 4786 4512 4416 4481 4327 

Invånare 5514 5556 5605 6016 6966 7103 

Procent 94,40% 86,10% 80,50% 64,40% 64,40% 60,92% 

 

 

Siffrorna talar sitt tydliga språk och församlingen behöver ha en strategi och beredskap att möta 

den nedåtgående trenden. En trend som församlingen delar med flertalet församlingar i vårt 

land. Hur påverkar tillhörighetstalet våra kyrkliga handlingar? Det får ni se vidare under 

”Gudstjänster, andakter och kyrkliga handlingar”. 

 

Utifrån dessa siffror, som ändå är gynnsamma jämfört med andra församlingar i 

avfolkningsbygder så ser mönstret ut att fortsätta sjunka från 60% till 55% till år 2030 – Då 

kommer tillhörighetstalet på nationell nivå ligga runt 45%. Då ligger Knista församling 10% 

över. 

 

Kan en församling fortsätta vara en kraftfull församling när tillhörighetstalet fortsätter sjunka 

och ekonomin krymper? Svaret är ja om dessa tre kriterier uppfylls som förutsätts för  

 

Kyrkoordningen syfte och mål:  

 

1. Ett beslutfattande kyrkoråd samlas som sköter förvaltning och kan fatta ekonomiska och 

strategiska beslut tillsammans med kyrkoherden 

2. Församlingsbor kommer till söndagens huvudgudstjänster 

3. En lokal som är avskilt för huvudgudstjänster 

 

I dagsläget har vi ett beslutfattande kyrkoråd som sköter förvaltningen. Vi har församlingsbor 

som kommer till våra gudstjänster. Vi har därtill fem lokaler avskilt för gudstjänst och tjugotalet 

anställda med erfarenhet och kompetens att sköta gudstjänstliv, församlingsverksamhet och 

övrig drift och underhåll av våra fastigheter och kyrkogårdar. 

 

I dagsläget fortsätter Knista församling att hävda sin suveränitet och några radikala förändringar 

behöver inte göras men beredskap, strategi och vaksamhet inför vad som kan hända de närmaste 

5–10 åren. 

 

Detta avsnitt i verksamhetsberättelsen för 2025 är inte skrivet för att skapa oro men väcka 

vaksamhet inför de pågående förändringar som sker i vårt samhälle och kulturliv. För 25 år 

sedan skedde relationsförändringen mellan Svenska kyrkan och staten. Den relevanta frågan vi 

kan ställa oss är hur Svenska kyrkan har klarat sig i jämförelse med andra statliga institutioner 

som avreglerats av staten? Jag tänker på SJ, Posten, Televerket, Elmarknaden, Bilprovningen, 
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Apoteket och SAS. Systembolaget är möjligen en av få bolag som behåller sitt monopol. 

Svenska kyrkan har i jämförelse klarat sig rätt hyggligt i tidevarv av avreglering och 

konkurrensutsattheten. Svenska kyrkan har sin plats i samhället och kulturliv men inte i dess 

självklara centrum längre som statskyrka men som folkkyrka mitt ibland alla andra aktörer i 

samhället och kulturliv. Men fortsätter nedåtgående trenden med färre tillhöriga och en 

krympande ekonomi närmar vi oss en brytpunkt där församlingen har att välja på att avyttra 

fastigheter, kyrkor, eller personal – Eller slås ihop med en annan församling?! Något som redan 

händer och pågår i församlingar runtom i vårt land, men där är vi inte! Vår församling ligger 

inte i en avfolkningsbygd utan troligen kommer kommunen växa som en pendlingsort med sin 

geografiska närhet till Karlskoga, Kumla och Örebro.  

 

 

Stefan Öberg, kyrkoherde 
 

 

Ekonomiskt utfall 
Intäkter utan kostnadsställe  

Tkr Budget 2025 Utfall 2025 Avvikelse 

Intäkter 15 503 15 831 328 

Analys av avvikelse: Innefattar kyrkoavgift, ekonomisk utjämning, begravningsverksamhetens över-/underskott 

och utdelning från prästlönetillgångar. Högre intäkt från begravningsverksamhetens över/underskott samt 

utdelning från prästlönetillgångarna.   
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Grundläggande uppgift 
 

Församlingsverksamhet gemensamt  
(1010) 

 

Mål och inriktning 
Enligt Kyrkoordningen (KO) är församlingens grundläggande uppgift att fira gudstjänst, 

bedriva undervisning samt utöva diakoni och mission. Tillsammans med de resurser som finns 

på plats med kyrkor, fastigheter, kompetenser, erfarenheter och kapital finns grund-

förutsättningarna för kyrklig verksamhet. Syftet med kyrkans grundläggande uppgifter är enligt 

KO:  

”att människor ska komma till tro på Kristus och leva i tro, en kristen gemenskap 

skapas och fördjupas, Guds rike utbredas och skapelsen återupprättas. Allt annat som 

församlingen utför är stöd för och en konsekvens av denna grundläggande uppgift.” 

 
Vidare organiseras förtroendevalda, ämbetsbärare, anställda, andra delaktiga (ideella) samt 

församlingsbor så att den grundläggande uppgiften kan utföras och Jesus Kristus bli känd, ärad 

och älskad. Ge Kristus till världen för att världen ska leva. 

 

Året som gått 
Året inleddes stillsamt efter jul, nyårshelg och trettondedagshelg där Sockengården var öppet 

för sista gången till just Trettondedagshelgen. Därefter stängdes Sockengården för kommande 

försäljning. Vaktmästeriet flyttade ut liksom Knistakören och kören Espresso fick hitta nya 

övningslokaler i Knista kyrka och i Kyrkans Hus. 

 

En av de första borgerliga begravningarna skedde i nya kapellet i Västergården. 

 

I januari månad blev församlingen initierade i Skogsutredningen som kom från nationell nivå. 

En omfattande remiss på 450 sidor som handlar om hur Svenska kyrkan ska förvalta sin skog 

på ett hållbart sätt inför framtiden. Därefter fick församlingen svara på ett antal frågor som 

arbetsgruppen utsedd av kyrkorådet svara på. Detta fall var Arbetsutskottet som fick fungera 

som arbetsgrupp. När frågor och svar var ifyllda skickades remissvaren in 25 februari. 

 

I slutet av januari började de formella förberedelserna inför kyrkovalet 21 september. Första 

steget var beslut om vart vallokalerna skulle vara i församlingen och aktivera de olika 

nomineringsgrupperna. 

 

Detsamma gällde också frågor om Svenska kyrkans gemensamma IT-plattform och 

diskussioner fördes ”Pro et Contra” ifall församlingen ska ansluta sig till denna gemensamma 

IT-plattform. Efter viss tveksamhet bestämde vi oss för att ansluta oss till Svenska kyrkans 

gemensamma IT-plattform vilket betydde att infrastrukturen för IT-nätverket behövde 

uppdateras och uppgraderas omedelbart. Det krävde under hösten stora arbetsinsatser 

tidsmässigt och engagemang hos några av våra medarbetare som var tvungen att arbeta med 

detta parallellt med andra ordinarie arbetsuppgifter som skulle göras. Med detta IT-nätverk 

tillkommer nya applikationer och rutiner som påverkar vårt sätt att arbeta för anställda och 

förtroendevalda. Däremot uppfattar undertecknad att det blir det svårare för ideella att komma 

in i detta IT-nätverk då behörighet krävs för inloggning. Det kräver en IT-administratör som 
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arbetar aktivt med infrastrukturen och dessa behörigheter (Liksom med sekretess och GDPR). 

En sådan renodlad resurs saknas i Knista församling. 

 

I februari månad skedde den tragiska skjutningen på Riseberga i Örebro (4 feb.). Detta skedde 

samtidigt som det var studiedag för kontraktets präster och diakoner på Örebros Teologiska 

högskola – där temat var just om ”ondska” och vår sårbarhet inför den. Det blev en påminnelse 

för alla i samhället att det behövs en beredskap att hantera denna typ av dåd i civilsamhället där 

våra kommuner kan bidra med stöd och hjälp för de drabbade. Svenska kyrkan och vår 

församling vill gärna bidra med sitt i kris och beredskapsarbetet. 

 

När församlingshem avyttrats som det har blivit vid Hidinge, Knista och Mullhyttans kyrkor 

måste själva kyrkobyggnaden få bli platsen för möten och samkväm så som Kyrkoordningen 

ger utrymme till. Därmed måste kyrkobyggnaden bli mer handikappanpassade, tillgängliga och 

möjlighet till samkväm i själva kyrkorummet. Detta ligger i linje med vad biskop Johan Dalman 

förespråkar i bland annat sin bok ”Högt i tak i heliga rum” om hur våra kyrkorum kan användas 

för mer än bara till gudstjänst när församlingshem och prästgårdar avyttras i allt snabbare takt 

i vårt land. 

 

I Knista kyrka finns nu ett enkelt kök i ett av utrymmena. Nu är det själv koret som ska möbleras 

om. Den nuvarande altarringen som Claessons gjorde på 1950-talet uppfattas ta onödigt stor 

plats i koret när det är dags för kyrkkaffe efter högmässan. Idén är att den gamla altarringen 

från 1700-talet ska monteras upp igen. Det nya koret utarbetas med hjälp av arkitekter och efter 

vissa efterforskningar så visar det sig att färgsättningen med Claessonkoret inte stämmer med 

de ursprungliga intentionerna som blev mer grönt och mindre blått som det var tänkt. Den blåa 

färgen är Marias färg och den fanns redan i befintliga kor-mattan innan Claesson satte upp den 

gröna altarringen. Den gröna färgen stämmer bättre med långhuset där färgen står för 

växligheten och växandet. Men i koret är betoningen på den blåa färgen och detta ändrar vi på 

nu när gamla altarringen från 1800-talet monteras på plats! 

 

I Kvistbro kyrka sker liknande arbete. I mitten av mars presenterades byggprojektet för Kvistbro 

kyrka. En så kallad trestegsraket där två av de tre delarna handlar om tillgänglighet i själva 

kyrkan: Ingången och koret görs mer handikappanpassat för rullstolar och rollatorer vid 

kyrkliga handlingar. Den tredje delen gäller pentry och kyrkotorget bak i kyrkan. Byggprojektet 

ska finansieras av dels arvspengar, KAE-bidrag och medel från församlingen. 

 

I mars månad kom tråkiga överraskningen om den tilltänkta ombyggnaden av Kyrkans Hus blir 

mycket, mycket dyrare att genomföra, runt 16 miljoner från ursprungliga 5–6 miljoner. Av den 

anledningen stoppas det ursprungliga projektet. Församlingen måste tänka om när det gäller 

våra lokaler så att det passar kansli, kontor och verksamhet. Samtidigt ska lagkrav som rör 

tillgänglighet för barn och handikappade ska följas. Liksom lagkrav ska följas som gäller för 

hiss och kök anpassat för diakonal caféverksamhet. Det finns också regler som gäller för 

ventilation och radon. Under våren fanns funderingar och planer att flytta caféverksamheten till 

stationsbyggnaden över gatan som fanns till uthyrning. Men efter diskussioner mellan anställda 

och förtroendevalda valde man att stanna kvar med verksamheten i Kyrkans Hus. 

 

Något som uppmärksammades under 2025 var det ekumeniska 100-årsjubileet. I Strängnäs stift 

skedde det på presidiedagarna 27–28 mars, SKUT:s årsmöte 5 april och själva Vallfartsmässan 

kl. 11.00 omvandlades den 8 juni till ekumenisk Valfartsgudstjänst kl. 16.00. Det ekumeniska 

jubileet skulle uppmärksamma Nathan Söderbloms ekumeniska möte i Stockholm och Uppsala 

1925. Liksom första konciliet i Nicaea år 325 för 1700 år sedan. På nationella planet skedde 
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jubileet i Stockholm 19–23 augusti. Knista församling var med på den regionala sammanhangen 

men inte i Stockholm. 

 

Sommar och semesterperioden avlöpte enligt vad som planerats med vikarier och 

schemaläggning. 

 

Höstterminen startade efter semesterperioden med personaldagar 19–20 augusti. Därefter 

förberedelser inför kommande kyrkovalet 21 september. 

 

Inför hösten sändes en församlingsbo som blivit stipendiat och via ACT Svenska kyrkan fått 

komma till Filippinerna för att se hur kyrksamheten fungerar där. I högmässan 31 oktober i 

Kyrkans Hus hade församlingen förbön och välsignelse inför denna resa som vi kommer få höra 

mer om de gärningar och utmaningar som finns där. Återkomsten skedde 2 december. 

 

I september såldes Sockengården, församlingshemmet vid Knista kyrka till ett företag drivet av 

en person boende i bygden. En konsekvens av detta avyttrande är att skapa mötesplats i Knista 

kyrka med pentry och kyrktorg. Detta har skett efter beslut fattat i kyrkorådet och är 

dokumenterat i Lokalförsörjningsplanen (LFP). 

 

Kyrkovalet 21 september avlöpte som planerat och i praktiken skedde inga större förändringar 

jämfört med tidigare mandatperiod. Tre nomineringsgrupper ställde upp: Aktiv kyrka, 

Socialdemokraterna och Vänster. Skillnaden denna gång var Sverigedemokraterna inte var med 

som förra mandatperioden men den platsen blev vakant ett halvår in i mandatperioden. 

 

22–24 oktober startade det nya kyrknätet upp i församlingen utifrån beslutet som fattades i 

början av året rörande Svenska kyrkans gemensamma IT-plattform. 

 

I slutet av oktober och november kom första storhelgen med All helgonahelgen som i det stora 

avlöpte som planerat. Och en månad senare kom advent, jul och nyår med liknade planering 

som genomfördes utan större ändringar. 

 

Kontakten med Strängnäs stift: Sker bland annat genom årliga samtalet utifrån 

”strängnäsmodellen” och utgår från Församlingsinstruktionen som numer ska uppdateras var 

tredje år. Det årliga samtalet skedde denna gång 30 april och den årliga frågan var: ”Hur hänger 

vardag och helg samman i Knista församling”? Detta samtal fördes mellan kyrkoherde, 

kontraktsprosten, stiftets kontaktperson och kyrkorådets vice ordförande. Därtill var även 

församlingens diakon och församlingsassistent med i samtalet. 

 

Under första kvartalet är ett annat tillfälle då kyrkoherde och kyrkorådets ordförande brukar 

träffa stiftets representanter på presidiedagar. Dom brukar förläggas till stiftsgården Stjärnholm. 

Temat i år var det ekumeniska jubileumsåret 2025 med anknytning till Nathan Söderbloms 

ekumeniska möte 1925 och kyrkomötet i Nicaea 325. Därtill var det information om ACT 

Svenska kyrkan och avslutningsvis brukar stiftsjuristen ta upp nyheter i Kyrkoordningen och 

annat som styrning och ledning behöver uppmärksamma. 

 

I juni månad var det dessutom ”Präst och diakondagar” 2–4 juni i Strängnäs och Eskilstuna. 

Temat hade biskop Johan Dalman valt och skulle handla om ondskan. Sammanfattningsvis 

handlar ondskan i vår tid och vår värld om, för att citera Tom Wright (vi hade som kursbok) att 

”ondskan inte går mellan människor utan genom varje människa”. Kommer vi fram till den 

gemensamma insikten så har vi kommit långt på vår livsvandring! 
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Kontakten med våra grannförsamlingar och kontraktet sker regelbundet då kontraktsprosten 

kallar. Under året var det studiedag 4 feb, konventen var annars 24 april, 7 okt och 6 november. 

Kyrkoherdesamlingar sker också under året där vissa möten också streamas kl. 08.00 på 

morgonen för att slippa resorna inom Norra Närkes kontrakt, vilket är tacksamt då kyrkliga 

handlingar ska förberedas senare på dagen. 

 

Informella kontakter mellan kyrkoherdar sker också mellan grannförsamlingarna Tysslinge, 

Edsberg och Ramundeboda. 

 

Ekumeniska träffar sker under åren mellan främst präster och pastorer. Dessa träffar sker 

regelbundet under året där vi koordinerar och planerar inför böneveckan som brukar vara vecka 

tre varje år. Därtill sammankomster i Stilla veckan, Friluftsgudstjänsten i Mullhyttan på Kristi 

himmelsfärd på ”Sångarberget” sedan 1858 och Ekumeniska gudstjänsten i Mullhyttan då vi 

får önska och sjunga julsånger tillsammans. Nytt på prov var Jesusbussen som började under 

året för att möta upp främst EPA-ungdomar som hänger i centralorten Fjugesta. Bussen ägs av 

Salemförsamlingen i Mullhyttan och medverkande är i huvudsak ideella. En utvärdering av det 

projektet kommer under 2026. 

 

 

Stefan Öberg, kyrkoherde 
 
 

Under gemensam församlingsverksamhet räknas bland annat församlingsbladet Korsordet som 

utkommer med fyra nummer per år och distribueras till alla hushåll i församlingen. Ansvarig 

utgivare är Stefan Öberg. 

 

Ekonomiskt utfall 
Församlingsverksamhet gemensamt (1010)  

Tkr Utfall 2024 Budget 2025 Utfall 2025 Avvikelse 

Intäkter 545 10 33 +23 

Kostnader -2 000 -2 115 -2 085 +30 

Interna poster -3 -3 -2 +1 

Summa  -1 458 -2 108 -2 054 +54 

Analys av avvikelse: Lägre kostnader för personal, pensionskostnader och korsordet. Högre kostnader för övriga 

externa tjänster, semesterlöneskuld, upplupna löner och tidningar/tidskrifter/facklitteratur.  

 

 

 

Kyrkbuss  
(1060) 

 

Knista församling har två fordon som används inom församlingsverksamheten. Den ena 

presenteras här medan den andra, ett eldrivet transportfordon används inom 

kyrkogårdsförvaltningen. 

 

Bussen är en Toyota. Ett etablerat och driftsäkert märke som är dieseldriven med plats för 

upp till åtta passagerare. Bussen är utrustad med alkolås och service sker regelbundet för 
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allas säkerhet. Under vinterhalvåret sätts ett tält upp som mobil carport för att bussen inte 

ska bli inbäddad i snö efter ett snöoväder. Kyrkbusschaufförerna slipper därmed 

tidsödslande förberedelserna med att borsta av snö från taket som är svår att komma åt. 

 

Kyrkbussen används till att skjutsa församlingsbor till våra gudstjänster på söndagar och 

andra kyrkliga helgdagar då flertalet av våra kyrkor ligger på landsbygden. Till vardags så 

används den för barn-, ungdoms- och äldreverksamhet. Det blir många korta resor som görs 

inom församlingsgränsen. Under verksamhetsåret 2025 har kyrkbussen åkt 8,775 kilometer. 

Slår man ut det på 10 månader då verksamheten är i full gång det ungefär 87 mil i månaden. 

I församlingen pågår ett hållbarhetsarbete där vi strävar efter att hitta mer miljövänliga 

alternativ. Planen är att fasa ut bensin och dieseldrivna fordon för de som drivs på el. 

 

Bussen körs av våra ideella chaufförer till och från gudstjänster och torsdagsträffar. I barn 

och ungdomsverksamheten är det våra anställda som kör. 

 

Kyrkoherden har övergripande ansvaret för kyrkbussen och församlingsassistenten hjälper 

till med det praktiska och koordinerar schemaläggningen av turerna liksom rekrytering av 

chaufförer. 

 

Bussen uppskattas av våra församlingsbor som saknar bil men ändå vill komma till någon 

av våra kyrkor. Passar på och rosar våra kyrkbusschaufförer för alla de insatser som gjorts 

under verksamhetsåret 2025!        

 

 

Stefan Öberg, kyrkoherde 
 

 

Ekonomiskt utfall 
Kyrkbussen (1060)  

Tkr Utfall 2024 Budget 2025 Utfall 2025 Avvikelse 

Intäkter 0 0 0 0 

Kostnader -79 -45 -60 -15 

Summa  -79 -45 -60 -15 

Analys av avvikelse: Högre kostnad för försäkring/skatt samt reparationer och underhåll men lägre kostnad 

för drivmedel.  

 

 

 

 

Gudstjänster, andakter, kyrkliga handlingar  
(1100) 

 

Mål och inriktning 
Gudstjänstlivet regleras av Kyrkoordningen och följer Kyrkohandbokens aktuella 

gudstjänstordningar. Alla gudstjänster och andakter där ”två eller tre samlas i Jesu namn” i en 

gemenskap är till välsignelse! ”Gud frälser för att välsigna” är gudstjänstens huvudsakliga 

uppdrag, syfte och form. Jesus ger sig själv i bröd och vin för att världen ska få leva. Det är 

kyrkans primära uppgift att bära Kristus till världen. Så är kyrkans egen självförståelse och 
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teologiska reflektion men hur det landar och mottas bland församlingsbor som trosvissa, sökare 

och tvivlare blir svaren lite olika och det speglar sig också i gudstjänststatistiken?! 

 

Passar på och tackar kyrkvärdarnas insatser i våra gudstjänster! Det är ideella uppdrag och 

insatser som görs på uppdrag av Kyrkorådet och till stöd för tjänstgörande präster, vaktmästare 

och kyrkomusiker. Våra kyrkvärdar förbereder gudstjänsten med att duka upp nattvarden i 

sakristian, förbereder välkomstorden med hjälp av manus i mallform, läser någon av söndagens 

texter, kollektupptagning, hjälper till vid nattvardsutdelningen och avslutar gudstjänsten med 

att räkna och sammanställa kollekten som sedan tas om hand av vaktmästeriet. 

 

Förutom kyrkvärdarnas viktiga insatser har vi också några eldsjälar som ser till att servera 

enkelt kyrkkaffe efter högmässan som är gemenskapsfrämjande och höjer trivseln när vi lär 

känna varandra vid förnamn. Dessa insatser är också uttryck för allmänna prästadömet där varje 

enskild genom dopet och tron är bemyndigad av Treenig Gud och kan bidra med viktiga, rentav 

viktigare bidrag för kyrkan och själva församlingslivet utan att vara vigd eller anställd. Det är 

viss skillnad på församlingsverksamhet och församlingsliv. Det är något vi behöver samtala 

och diskutera om i olika forum vart gränsen mellan liv och dess verksamhet. Liv bygger på 

relationer och verksamhet på det mätbara och resultat. Jag uppfattar att det primära är 

församlingslivet vi önskar i vår kyrkliga gemenskap och inte verksamhet? 

 

Som regel firas en högmässa kl. 10.00 varje söndag i någon av våra fem kyrkor. Gudstjänsterna 

planeras av arbetslaget som ger förslag till kyrkorådet som sedan bestämmer hur det ska bli. 

Mönstret som går igen är en högmässa i någon av Hidinges kyrkor den första helgen i månaden, 

andra helgen i Knista kyrka, den tredje i Kvistbro kyrka och den fjärde i Mullhyttans kyrka. 

Om en femte söndag sker i månaden så brukar den förläggas till Kyrkans Hus i Fjugesta. Knista 

församling har också gudstjänster på andra tider som söndag kl. 16.00 eller 18.00. Då brukar 

det ofta vara en musikgudstjänst eller enklare gudstjänst utan nattvard. Första kvartalet i 

månaden efter jul och nyår brukar församlingen bara ha en gudstjänst och det är högmässan kl. 

10.00. Erfarenheten har visat att gudstjänsterna kl. 16.00 eller kl. 18.00 så är det för mörkt och 

halt på vintervägarna. Då väljer församlingsborna att stanna hemma. Vid andra kvartalet till 

fjärde så har vi som regel två gudstjänster på en söndag. Den ena på förmiddagen kl. 10.00 och 

den andra på eftermiddagen. Det händer också att dop och vigslar sker på en söndag efter 

högmässan. Veckomässor i Kyrkans Hus brukar ske ungefär en gång i månaden kl. 11.30 på 

tisdagarna. 

 

Under året har 47 högmässor firats i församlingens kyrkor, därtill 8 mässor och 8 veckomässor. 

Det har också varit 5 musikgudstjänster med körer och 4 familjegudstjänster. 

 

Andakter sker regelbundet på servicehemmen Oxelgården och Linden som finns i centralorten 

Fjugesta. Uppläggen är inledande andakt utifrån kyrkoårets texter och högtider. Därefter 

samkväm med fika, musik, visor och annat som hör till den svenska traditionen. Vid dessa 

sammankomster är det tacksamt att ha med sig någon av våra erfarna kyrkomusiker och ideella. 

Det uppskattas av både personal och de boende. Oxelgården och Linden har samlingsplatser 

där man kan mötas utanför respektive avdelningar. Nytt under året är att andakterna på Linden 

sker varje tisdag kl. 14.00 mot tidigare varannan tisdag. Det resulterar i bättre kontinuitet för 

boende och personal att de numer vet att vi kommer varje tisdag. Deltagarantalet brukar ligga 

på runt 10–12 personer vid varje sammankomst. 

 

Under verksamhetsåret har streamad musik blivit mer etablerad i kyrkliga handlingar som dop, 

vigslar och begravningar. Då streamad musik har ökat så har solister minskat i samma grad. 
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Det är en utmaning att levande sång och musik ersätts av inspelad musik. Streamad musik från 

Spotify får inte användas i kyrkliga sammanhang av juridiska skäl. Av den anledningen har 

Svenska kyrkan en egen tjänst som heter Musikbanken där vi i församlingen kan beställa och 

tanka ner musik inför kommande gudstjänster. På detta vis ser Svenska kyrkan till att STIM-

pengar betalas ut och vi anställda får kontroll över tekniken och handhavandet när musiken ska 

spelas upp under gudstjänst och kyrkliga handlingar. 

 

En trend inom begravningsseden sker utan akt. Det speglar samhällsutvecklingen där 

sekulariseringen fortskrider och kyrkans traditionella inflytande som tidigare statskyrka i 

samhälle och kulturliv marginaliseras för andra aktörer. Av 54 avlidna i församlingen var det 

37 som begravdes enligt svenska kyrkans ordning. De övriga 17 har vi ingen statistik på men 

de kan vara borgerliga begravningar eller frikyrklig begravning – liksom begravning utan akt. 

Under verksamhetsåret 2025 skedde ingen gravsättning inom muslimska gravkvarteret vid 

Hidinge Nya kyrka. 

 

Något kort om våra kyrkliga handlingar i församlingen. Vi börjar med dopstatistiken: I 

Lekebergs kommun föddes det totalt 74 barn, varav 58 föddes inom Knista församling. Av 

dessa församlingsbor döptes 13 barn i någon av våra kyrkor och 10 barn i annan församling. 

Däremot blev det 10 dop av barn från annan församling i någon av våra kyrkor. Det betyder 23 

av 58 barn blev döpta och det blir ungefär 40%. 

 

Konfirmation: När ungdomar går i årskurs sju brukar inbjudan till konfirmation ske. I vår 

kommun fanns det 112 tonåringar. Av dessa valde 14 tonåringar att konfirmera sig. Fyra av 

dem i vår församling och 10 i annan församling. Troligen i Örebro pastorat som har omfattande 

konfirmandverksamhet som uppfattas vara populärt och omtalat av ungdomarna själva. Vid 

konfirmationstillfället i vår församling blev det sex personer varav 2 ungdomar från annan 

församling valde att konfirmera sig i Knista församling. Totalt blev det 6 konfirmander under 

2025. 

 

Vigslar: Antalet vigslar under detta år blev 15 par från vår församling som vigdes, varav sex 

var våra egna församlingsbor och fyra från annan församling. 

 

Begravningar: Under året avled 54 personer i församlingen. I ministerialboken står det att 29 

församlingsbor begravdes i vår församling. Åtta församlingsbor begravdes i annan församling. 

Troligen Edsbergs församling då äldreboende finns i centralorten Fjugesta och Edsbergsbor blir 

skrivna i Knista församling när de flyttar till Linden eller Oxelgården, men när de avlider så 

sker begravning och gravsättning i Edsbergs församling. Det intressanta är att vi hade 9 boende 

i annan församling som begravdes i Knista församling. 

 

Utifrån vår ministerialbok kan vi utläsa detta: 

 

Dop 

• Församlingsbor döpta i vår församling:  13 

• Församlingsbor döpta i annan församling:  10 

• Boende i annan församling döpta i vår församling: 10 

 

Konfirmation 

• Församlingsbor konfirmerade i vår församling: 4 

• Församlingsbor konfirmerade i annan församling: 10 

• Boende i annan församling konfirmerade i vår församling: 2 
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Vigsel 

• Församlingsbor vigda i vår församling;  6 

• Församlingsbor vigda i annan församling:  9 

• Boende i annan församling vigda i vår församling: 4 

 

Begravning 

• Församlingsbor begravda i vår församling:  29 

• Församlingsbor begravda i annan församling:  8 

• Boende i annan församling begravda i vår församling: 9 

 
 

Stefan Öberg, kyrkoherde 
 
 

Ekonomiskt utfall 
Gudstjänster, andakter och kyrkliga handlingar (1100)  

Tkr Utfall 2024 Budget 2025 Utfall 2025 Avvikelse 

Intäkter 136 75 140 +65 

Kostnader -2 378 -2 512 -2 359 +153 

Interna poster -18 -20 -9 +11 

Summa  -2 260 -2 457 -2 228 +230 

Analys av avvikelse: Högre clearingintäkter än budgeterat. Högre kostnader än budgeterat för clearing av 

dop och vigsel medan clearingkostnaden för begravningsgudstjänst blev lägre än budgeterat tillsammans med 

transport at stoft och aska. Lägre kostnader för löner och pensionsförsäkringspremier.  

 

 

 

Kyrkomusik  
(1190) 

 

Övergripande mål:  
Att förvalta det kyrkomusikaliska arvet, genom såväl tradition som förnyelse, som varit en 

hörnsten i gudstjänstfirande sedan gammaltestamentlig tid, genom 

 

att kantorerna som regel deltar i planeringen av de olika gudstjänsternas utformande; 

att kantorerna tillsammans med prästerna utvecklar församlingens lovsång och liturgi; 

att erbjuda ett musikaliskt stöd för medarbetarna i församlingsverksamheten; 

att ha översyn av instrument; 

att underhålla församlingens orglar och andra instrument så att kvalitén bibehålls. 
 

 

Året som gått 
Under året som gått har Sara Hansen och Susanna Englund arbetat på sina ordinarie tjänster. 

Förutom att spela vid gudstjänster och förrättningar har vi fyra körer och vi medverkar bland 

annat på andakter på våra äldreboenden. På Oxelgården har vi andakt följt av fika och därefter 

en sångstund med många rörelsesånger som anknyter till årstiden, kyrkoåret eller andra teman 



Knista församling, org.nr 252002–9576 Verksamhetsberättelse med årsredovisning 2025 

16 

som är aktuella. Under året har vi tillsammans med ideella planerat och genomfört 

lekmannaledda gudstjänster, program vid dagledigträffar, mm. 

 

 

Instrument 
Inga större förändringar jämfört med tidigare år. 

 

Hidinge nya kyrka: Orgeln fungerar med viss stämning och översyn. Flygeln är svårstämd och 

behöver ev. bytas ut, om man vill ha ett bättre instrument för t ex musikgudstjänster och 

solospel. Det blir kostsamt om man behöver stämma den ofta och det ändå inte blir helt bra. 

 

Hidinge gamla kyrka: Orgeln är nu på plats som tidigare stod i koret i Hidinge nya kyrka. 

Behöver ses över. Pianot fungerar och verkar inte må sämre av temperatursänkning under 

vintern. 

 

Knista kyrka: Båda instrumenten fungerar bra. Vid ett tillfälle blev fläktljudet oroväckande 

högt och orsakade missljud i orgeln. Detta löstes på ett enkelt och smidigt sätt med hjälp från 

Grönlunds Orgelbyggeri som via länk kunde visa på ett smörjhål som vi tidigare missat. Efter 

smörjning fungerade orgeln fint igen. 

 

Kyrkans hus: I samband med försäljningen av sockengården såldes båda de pianon som stått i 

huset till elever. Ett piano från Mullhyttans kyrka och ett från församlingsgården i Kvistbro 

ersatte dessa. 

 

Kvistbro kyrka: Läktarorgeln behöver en genomgripande renovering, kororgeln fungerar bra, 

pianot behöver en justering av anslaget. 

 

Mullhyttan: Orgeln fungerar. Pianot byttes ut mot det som stod i körsalen, Knista sockengård 

tidigare. 

 

Sammanfattningsvis har vi hållit oss väl inom budget. 

 

 

Susanna Englund och Sara Hansen 
Kantorer 

 

Ekonomiskt utfall 
Kyrkomusik (1190)  

Tkr Utfall 2024 Budget 2025 Utfall 2025 Avvikelse 

Intäkter 0 0 1 1 

Kostnader -242 -259 -250 9 

Interna poster -2 0 0 0 

Summa  -244 -259 -249 +10 

Analys av avvikelse: Högre kostnad än budgeterat för timlöner medan månadslöner, och artister med F-skatt visar 

lägre kostnader.  
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Undervisning musik  
(1490) 

 

Angels Voice och Barnkören hade tillsammans 25 medlemmar fördelade på 9 i Angels Voice, 

9–15 år och 16 i barnkören, 6–9 år. En höjdpunkt var Angels Voice övernattning i Knista 

Sockengård, då vi tillsammans improviserade fram scener till årets musikal, ”Tillsammans” 

som i övrigt skrevs av Sara och senare framfördes i Hidinge nya kyrka. I övrigt har körerna 

medverkat på allhelgonadagens musikgudstjänst tillsammans med Knistakören och gått 

luciatåg i Kvistbro kyrka. På luciakvällen var det så fullt i kyrkan att det var svårt att få plats. 

Vi har också sjungit på både Oxelgården och Linden vid flera tillfällen. Körerna leds 

tillsammans med Christin Wallenius. 

 

 Foto: Susanna Englund  

 

Espresso, vuxenkör med ca 20 medlemmar. Sjöng under våren bl.a. ”Kärlekens Sigill”, en 

kantat för fastlagssöndagen i Adolfsbergs kyrka. I september firade Sara 30 år som kantor. Då 

deltog samtliga körer till en musikgudstjänst för Världens Barn med härliga sånger, ballonger 

och godisregn. Det blev en fantastisk kväll! 

Foto: Susanna Englund  

 

Knistakören, vuxenkör med ca 20 medlemmar. Kören åkte i början på maj till Stockholm på 

körresa och sjöng då i Mälarhöjdens kyrka tillsammans med en kör som leds av Alice 
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Wallenius. Förutom resan och ovanstående tillfällen har kören medverkat vid Geijers äng 

tillsammans med kören Espresso, på Påskdagen, vid den ekumeniska Vallfartsgudstjänsten, 

första advent mm. Kören har sjungit vid 13 tillfällen under året. Även i år medverkade 

körsångare tillsammans med andra sångare med en julottekör i Kvistbro kyrka och vi avslutade 

året med att sjunga in det nya året på nyårsbönen. En fin tradition. 

 

Korsbandet har inte träffats och spelat under året. 

  

 
Susanna Englund och Sara Hansen, Kantorer 

 

Ekonomiskt utfall 
Undervisning musik (1490)  

Analys av avvikelse: Lägre materialkostnader än budgeterat och högre kostnad för lägerverksamhet samt kost och 

logi.  

 

 

 

Undervisning - pilgrimsBarn  
(1500) 

 

Mål och inriktning 
pilgrimsBarn riktar sig till barn i åldern 6–12 år och träffas i Hidinge Nya Kyrka på tisdagar kl. 

14:30-16:30. Barnen hämtar vi, enligt överenskommelse med föräldrarna, med Kyrkbussen vid 

Hidinge skola. Varje träff inleds med att vi äter mellis och sedan arbetar vi med olika teman 

och vi är utomhus i möjligaste mån.  

 

Några av våra mål är att bekräfta mötet med hela människan, det andliga, sociala och det fysiska 

och att ge barnen insyn och vägledning i den kristna tron. Detta görs med hjälp av lek, sång, 

dans, drama, pyssel och vandringar utefter kyrkoåret.  

 

Verksamhetsbeskrivning och statistik  
När  vårterminen startade hade vi 12 barn i gruppen men efter påsklovet var det flera som 

slutade av olika anledningar så de var bara 5 kvar. Vi sågs vid 14 tillfällen vilket blev ett snitt 

på 7 barn vid varje träff.  

 

Barnen var med och höll i två vardagsandakter. Vid den första var det 21 personer på andakten 

medan det var 13 på den andra.  

 

Vecka 7 var reportaget om oss, som gjordes i november, med i Kyrkans tidning och barnen blev 

så glade att få se det och de varsin kopia. 

 

Tkr Utfall 2024 Budget 2025 Utfall 2025 Avvikelse 

Intäkter 0 0 0 0 

Kostnader -20 -24 -34 -10 

Interna poster -6 -8 -3 +5 

Summa  -26 -32 -37 -5 
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På sportlovet hade vi på onsdagen tillsammans med öppna förskolan och pilgrimsBarn 

Sportlovskul i Kyrkans hus. Då fick man komma utklädd och det fanns möjlighet att pyssla, 

köra just dance och äta pannkaksbuffé. 

Terminen avslutades två veckor tidigare än planerat då vi båda ledare hade inplanerade 

operationer och vi ansåg att det var tokigt att ta in dubbla vikarier för de kvarvarande tillfällena. 

 

Till starten av höstterminen så bjöd vi in de som skulle börja förskoleklass samt de som gick i 

ettan, vilket resulterade i 7 nya barn. 

 

Vi hann att ses vid 14 tillfällen och i snitt blev det 9 barn varje gång. Våra vardagsandakter är 

väldigt uppskattade både bland barnen och föräldrarna och vid höstens 2 tillfällen kom det 37 

personer första gången och 25 den andra. 

             
 

Anna Borglund och Maria From 
Församlingsassistenter 

 

 

Skolkontakt 
Vi hade under hösten allhelgonvandringar för alla kommunens 3:or. Ca. 120 barn samt lärare 

besökte oss i Hidinge Nya kyrka, Mullhyttans kyrka och Kvistbro kyrka. Varje klass delades 

upp i två grupper där ena gruppen fick gå in och vara med om en teater som handlar om några 

barn som startar en begravningsbyrå. Den andra gruppen stannar kvar ute och får först veta vad 

som är skillnaden mellan Halloween och allhelgona sedan fick de gå runt på kyrkogården och 

titta på olika gravar och vi förklarade vad och hur man kan göra efter att någon dött. Båda dessa 

delar tar ca. 25 min var och man byter sedan så att alla får vara med om allt. När de sedan åker 

tillbaka till skola så erbjuder vi att de gärna får ta kontakt med oss och att vi kan komma till 

skolan och förklara / berätta mer om de önskar. 

 

Vid dessa vandringar medverkar församlingsassistenter, kantorer, präst och vaktmästare.  
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I ett ekumeniskt samarbete tillsammans med de andra församlingarna i kommunen bjuder vi in 

alla 5:or i kommunen till påskvandringar i Lekebergskyrkan. Där får de vara med om en tidsresa 

till år 33 och uppleva vad som hände med Jesus efter korsfästelsen. Även till denna vandring 

kom det ca. 120 elever med lärare. 

 

 

Församlingsassistent Anna Borglund 
 

     
 

Öppna förskolan  
(1520) 

 

 

Mål och inriktning 
Ett mål med verksamheten är att låta barnen och föräldrarna få en inblick i den kristna tron 

genom att följa kyrkoåret i pyssel, lek och sånger samt att bjuda in till Gudstjänster av olika 

slag. Ett annat mål är att vara en plats där föräldrar kan träffas och utbyta erfarenheter och knyta 

kontakter där vi vill skapa en varm och tillitsfull miljö där alla barn och vuxna blir sedda och 

känner sig välkomna. Vi vill att vår tröskel in till kyrkan ska vara låg. 

 

Verksamheten ska:  

Stärka sin diakonala profil genom fortsatt samarbete med andra aktörer i vår kommun. Så 

som BVC, biblioteket, folktandvården och våra skolor.  

Fördjupas teologiskt genom att bjuda in till våra Gudstjänster och följa kyrkoåret i övrig 

planering. 

Säkra integration i gudstjänsten genom att församlingsassistenterna deltar i planering av 

gudstjänstschema och gudstjänster där barngrupper deltar.  

Öka antalet dop i församlingen genom att möjliggöra dopet med olika dopalternativ för 

familjer så som drop-in-dop en gång om året och dop i våra gudstjänster. Genom att prata om 

dopet i verksamhet samt tillverka de änglar som delas ut i samband med dopen. 

 

Verksamhetsbeskrivning 
Vår öppna förskola finns fyra dagar i vecka på olika platser. Måndag och onsdag är vi i Fjugesta, 

Kyrkans hus. Tisdag i Mullhyttans kyrka och torsdagar i Hidinge nya kyrka. Vi som arbetar 
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med öppen förskola är Maria From och Christin Wallenius. I Hidinge och Mullhyttan är vi så 

glada över att kunna använda kyrkorummet till våra samlingar och förhoppningsvis gör det att 

våra besökare känner sig mer hemma i kyrkan.  

 

När vi träffas på öppna förskolan säger vi alltid välkommen i hallen, efter det har vi en stunds 

fri lek innan sångsamling/andakt. Vi sitter alltid i ring när vi sjunger, ramsar, ber och dansar, 

då blir alla sedda både små och stora. Vi fikar och ibland har vi någon gäst som hälsar på, tex 

från biblioteket. Sen leker vi och pysslar, ibland utifrån kyrkoåret eller årstiden i stort. Ofta har 

vi högläsning för de lite äldre barnen, i Mullhyttan och Hidinge letar vi upp en vrå inne i 

kyrkorummet. Det är alltid spännande att se var vi hamnar!  

  

 

Kyrkans hus har en bredare diakonal inriktning än de andra platserna, där möter vi människor 

från olika kulturer, med olika språk. Kvinnor från skyddat boende, ensamstående mm.  

Vi har lärt oss om hur man samtalar med kvinnor som bor på skyddat boende, och vad vi 

behöver tänka på för att kunna möta dem på ett bra och säkert sätt.  

   

I Mullhyttan och Hidinge nya kyrka kan vi vara i kyrkorummet vilket ger massor, det blir en 

mer kyrklig profil, där har vi möjlighet att upptäcka kyrkan tillsammans! Vi tycker oss se att 

flera av våra familjer kommer till andra träffar och gudstjänster, som julafton, julenssånger och 

trettondagen.  

 

Vi startade vår verksamhet som vanligt, vecka tre. Under våren var det ganska tunt med 

besökare till träffarna i Hidinge nya kyrka, men under höstterminen var det många som hittade 

tillbaka till oss. Lite tvärt emot i Mullhyttans kyrka. 

 

Vi har många som gått hos oss under en lång tid, vissa så länge som tio år och vi ser att vi fyller 

en viktig funktion för de familjerna och deras vardag.  

Vi hade sportlovskul i samarbete med familjecentralen. En dag på sportlovet där vi bjöd in alla 

våra grupper! Underbart och härligt men vi blev tyvärr alldeles för många för att få rum i våra 

lokaler. Därför bjöd vi inte in alla grupper till påsklovskul utan nöjde oss med öppen förskola. 

Vi hade en fin eftermiddag där vi bland annat pyntade vår trädgård och gick tipspromenad.  
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Familjecentralen bjöd in oss till att vara med på ett Bamselopp i Geijers äng, ett fint tillfälle att 

möta nya bekantskaper. 

Vi avslutade vårterminen med trädgårdsfest vid Kyrkans hus.  

 

Vi hade dop-dag i Kvistbro kyrka där vi delade ut änglarna till alla som döpts under året och på 

drop-in-dopet döptes en person i år! 

Under en eftermiddag på höstlovet hade vi höstlovskul med pannkaksbuffè tillsammans med 

vårt café.  

Pysselkvällen för föräldrar i öppen förskola var välbesökt och uppskattad, vi hade så mysigt 

med god mat, massa prat och lite pysslande.  

Tillsammans med familjecentralen firade vi lucia i Mullhyttans kyrka, det var trångt, varmt och 

härligt då vi var ca 70 personer! Finaste luciatåget som finns.  

I årets upplaga av våra julvandringar kom så gott som alla inbjudna. Det är en fin tradition och 

ett tillfälle där vi tillsammans med våra ideella får hjälpas åt att sprida julens glada budskap. Vi 

får höra att för flera av våra förskolor är det höjdpunkten på året när de får komma till kyrkan 

och besöka oss!   

Trettondagen firade vi som vanligt i Knista kyrka, vi bygger julkrubba tillsammans och får även 

träffa tre (relativt) visa män. I år hade vi dans runt granen med levande orkester utanför kyrkan!  

 

 

 

Maria From och Christin Wallenius,  
församlingsassistenter 
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Ekonomiskt utfall 
Undervisning – barn (1500,1520)  

Tkr Utfall 2024 Budget 2025 Utfall 2025 Avvikelse 

Intäkter 0 0 0 0 

Kostnader -901 -995 -902 +93 

Interna poster -10 -11 -3 +8 

Summa  -911 -1 006 -905 +101 

Analys av avvikelse: Inga kostnader för läger eller buss. Lägre kostnader för personal.   

 

 

 

Undervisning - Ungdomsverksamhet  
(1600) 

 

Måndagshäng 
Mål och inriktning 
Ungdomsgruppen är en grupp med ungdomar i åldern 10–13 år som träffas i Kyrkans Hus på 

måndagar kl. 18-20. Ett mål med denna grupp är att visa dem in i den kristna tron och det gör 

vi genom att följa kyrkoåret i det vi sysselsätter oss med på träffarna samtidigt som det ska vara 

en plats där barnen får vara sig själva utan prestationskrav. 

Vi börjar varje träff med en enkel kvällsfika, för att sedan pyssla, leka, spela spel, åka på 

utflykter och baka samtidigt som vi följer kyrkoåret. 

 

Verksamhetsbeskrivning och statistik  
Under vårterminen hade vi 15 träffar med ett snitt på 8 barn. De första månaderna var det bara 

tjejer som kom men sedan började det droppa in några killar också. 
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På sportlovet hade vi på onsdagen tillsammans med öppna förskolan och pilgrimsBarn 

Sportlovskul i Kyrkans hus. Då fick man komma utklädd och det fanns möjlighet att pyssla, 

köra just dance och äta pannkaksbuffé.   Även denna grupp avslutades två veckor tidigare p.g.a. 

ledarbortfallet.  

   

När vi startade höstterminen kom det några nya som går i åk 4 så gruppen blev lite större denna 

termin.  Vid ett par tillfällen bakade vi fikabröd till försäljningarna som var till förmån för Act´s 

insamlingar. På höstlovet hade vi filmkväll med godis, popcorn och saft som var mycket 

uppskattat av de som kom. 

 

Under våra 16 träffar kom det i genomsnitt 10 barn varje gång.  

 

Skolkontakt: Rastvärdar 
Tillsammans med Lekebergskyrkan och Salem har vi en grupp rastvärdar som går på högstadiet 

mellan kl. 11:30-13:30 för att finnas som extra vuxna och hjälpa till att skapa trygghet på skolan. 

Vi går alltid två och två och det är en ideell, Maj Lysén Dalbark som sätter ihop schemat för 

oss. Utöver undertecknad så består gruppen av präst Graham Jarvis och resten är glada 

pensionärer. Verksamheten uppskattas av både skolans personal och elever, och av rastvärdarna 

själva.  Det finns just nu 13 rastvärdar som turas om att vara på skolan. Värdarna har bjudits in 

till lärarnas trivselträffar som äger rum en gång i månaden. Det ger ett värdefullt tillfälle att lära 

känna varandra, att dela erfarenheter och att ställa eventuella frågor. 

 
Anna tillsammans med en lärare och en annan rastvärd under spexveckan – ”oj jag kom visst fel”. 
 

 

 

Anna Borglund, församlingsassistenter &  
Graham Jarvis, komminister 
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UNIK 
Som öppen grupp för ungdomar (från året efter konfirmation) och unga vuxna har UNIK träffats 

flera gånger. Antalet deltagare är låg ca 4–8 per gång men för de som kommer är gruppen och 

aktiviteterna uppskattade. Präst, musiker och assistenter turas om att vara med när gruppen 

samlas. På sikt hoppas vi att ungdomarna själva ska ta ansvar för planering och aktiviteter. 

 

Under hösten inledde vi ett projekt, tillsammans med Johanna Holmberg från Strängnäs stift 

som syftar på att öka förståelse och engagemang kring Act Svenska kyrkan bland unga i 

församlingen.  

 
 

Ekonomiskt utfall 
Undervisning ungdomar (1600)  

Tkr Utfall 2024 Budget 2025 Utfall 2025 Avvikelse 

Intäkter 0 0 0 0 

Kostnader -239 -213 -168 +45 

Interna poster -2 -2 -1 +1 

Summa  -241 -215 -169 +46 

Analys av avvikelse: Ingen kostnad för läger eller buss. 

 

 

Konfirmander och Unga ledare  
(1700) 

 

Det finns en konfirmandhandlingsplan som dokumenterar mål och mening med konfirmand-

verksamheten.  

 

Målet är: 
- att få tillräckligt många konfirmander så att grupp kan bildas 

- att de som påbörjar undervisningen stannar kvar fram till konfirmation 

- att stärka ungdomar i sin tro, i sin självkänsla och i sin livssituation 

 

 

Verksamhetsbeskrivning och statistik  
2024–2025 blev det 6 konfirmander och 4 unga ledare.  

 

I mars genomförde vi en studieresa till Strängnäs Domkyrka och till Mariadöttrarna i Vallby. 

Vårens läger på Stjärnholm under 1.a majhelgen uppskattades och gav möjlighet till 

fördjupning och utveckling av gemenskap mellan konfirmander, unga ledare och 

församlingsmedarbetare. En pilgrimsvandring från Riseberga kloster till Kräcklinge kyrka i 

slutet på april genomfördes. Vi samlades utanför Kräcklinge kyrka för att samtala, grilla korv 

och sedan delta i en musikgudstjänst. Konfirmationen på Heliga Trefaldighetsdagen blev en 

mycket fin högtid och i år testade vi att ta med konfirmandernas redovisning i samband med 

gudstjänsten. Det fungerade bra.  

 

På hösten satte vi i gång med en ny grupp med 9 konfirmander i gruppen. Under terminen 

hoppade flera av eller bytte till grupper på annat håll, t ex Örebro. Under hösten hade vi 8 unga 
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ledare som bidrar till gruppen på ett mycket positivt sätt. Konfirmandernas miniläger i Knista 

kyrka inför Första Advent genomfördes – utan möjlighet att sova över, bland annat på grund av 

schematekniska frågor kring det nya avtalet för anställda – vi funderar kring en lösning inför 

2026.  

 

Under konfirmandåret 2025–2026 pausar vi samarbetet med Edbergs församling. Konfirmand-

teamet har förstärkts och består nu av komminister, diakon, kantor och fastighetsansvarig 

(Jörgen). Alla i teamet är inte med på varje konfirmandträff men kombinationen ger en stabilitet 

och flexibilitet som gynnar verksamheten, inte minst i samband med läger. 

 

 

Graham Jarvis, komminister 
 

Ekonomiskt utfall 
Undervisning konfirmander (1700)  

Tkr Utfall 2024 Budget 2025 Utfall 2025 Avvikelse 

Intäkter 14 0 16 +16 

Kostnader -620 -635 -658 -24 

Interna poster -1 -2 -1 +1 

Summa  -607 -637 -644 -7 

Analys av avvikelse: Högre kostnader för clearing av konfirmationsundervisning, lägre för läger, unga ledare och 

pensionsförsäkringspremier.    

 

 

 

Undervisning vuxna  
(1800) 

 

Bibelsamtal 
Under 2025 har gruppen träffats ca en gång i månaden för Bibelsamtal i samband med tisdagens 

veckomässa. Vårens tema var Johannesevangeliet och höstens tema var ”Guldkorn i Bibeln”. 

 

Böneveckan för kristen enhet 
I år hölls samlingarna inte bara på Kyrkans Hus utan även i andra församlingar. Uppslutningen 

var som vanligt imponerande. 

 

Andlig vägledning  
Under våren och början på hösten hade vi en andlig vägledningsgrupp med 5 deltagare.  

 

 

Graham Jarvis, komminister 
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Stickcafé i Kvistbro 
Tanken från frivilliga (vaktmästare) som startade gruppen var att vi tyckte det saknades 

verksamhet just i Kvistbro. Eftersom vi båda har ett intresse av textilarbete föll det sig naturligt 

med en träff där man kommer som man är, stickar, syr, virkar eller bara tittar på och blir 

inspirerad av andra. Tanken var även att lyfta fram våra kyrkliga textilier och skapa ett intresse 

för dessa skatter. 

 

Vi har träffats varannan tisdag och vi brukar vara runt 10 personer. Under höstterminen bytte 

vi dag till varannan måndag. Som oftast har vi valt att sitta i bakre delen av kyrkan. En positiv 

effekt har blivit att vi pratar mycket kyrka: Knista församling, begravning och döden, vigsel, 

dop och fest, kyrkogård och växtlighet. En annan positiv effekt som vår lilla träff har inneburit 

är frivilliga till kyrkkaffen/musik i sommarkväll, fina vänskaper. 

 

Det finns ett otroligt starkt engagemang i gruppen och vi har en målbild att få ihop saker/textilier 

till någon framtida insamling och eventuellt anordna en temagudstjänst. Gruppen brukar ordna 

någon utflykt och sopplunch i samband men en gudstjänst.  

 

 

Karin Nilsson och Annie Ennefors  
Vaktmästare 

 

 

Pilgrimsvandringar  

Graham Jarvis och Per Pettersson (komminister i Edsberg) hade planerat en pilgrimsvandring 

från Riseberga till Närkes Kil med övernattning i Vintrosa – men den fick ställas in på grund 

av att det fanns för få deltagare anmälda. 
 

Graham Jarvis, komminister 
 

Ekonomiskt utfall 
Undervisning vuxna (1800)  

Tkr Utfall 2024 Budget 2025 Utfall 2025 Avvikelse 

Intäkter 0 0 0 0 

Kostnader -156 -190 -148 +42 

Interna poster 0 -1 0 +1 

Summa  -156 -191 -148 +43 

Analys av avvikelse: Övergripande lägre verksamhets- och personalkostnader. 
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Diakoni  
att möta människor med kärlek genom att se, bedöma och handla 

(2100) 

 

 

Mål och inriktning  
Verksamhetens mål är: 

- att nå utsatta människor och erbjuda hjälp till självhjälp 

- att erbjuda mötesplatser och visa på en trygg gemenskap som främjar hälsa, livsmod 

och en ”väg till himmelen”  

- att påverka och samverka med övriga aktörer i vår bygd (myndigheter, kommun och 

civilsamhället) för en trygg tillvaro 

- att erbjuda fler människor ett engagemang i vår verksamhet genom rekrytering, 

utbildning och uppmuntran 

 

Målen har uppfyllts under året genom följande verksamheter: 

 

Andakter på Oxelgården och Linden  
Varje vecka går vi till Oxelgården, kommunens demensboende, där vi inleder med en andakt 

med klockringning, kända psalmer och ett kort välkänt bibelord, Herrens bön och Gud som 

haver och till sist välsignelsen. Därefter är det fika och sedan sångstund med bland annat 

rörelsesånger. Det är alltid två personer som går dit, ofta musiker och en ideell. Ungefär 20 

besökare kommer varje gång.  

 

Varannan vecka går vi till Linden, kommunens äldreboende. Sedan i höstas går vi varje vecka, 

präst eller diakon tillsammans med musiker. Vi upplever att det är både uppskattat och bättre 

att komma varje vecka. Under året har vi fått hjälp av två ideella som kommer varje vecka och 

det bidrar till kontinuitet och trygghet för oss och de äldre. Vi inleder med en andakt med 

betraktelse, psalmsång och musik, vid fikabordet fortsätter sedan samtalen. Under hösten har 

vi sett en ökning av deltagare vilket är roligt. 

 

Stöd-/själavård-/sorgesamtal   
Präster och diakon möter de samtalsförfrågningar som kommer. Främst söker människor 

samtalsstöd hos diakon.  

 

Vi erbjuder även aktivt samtalsstöd till föräldrar i öppna förskolan genom att sätta upp affischer 

i lokalerna och besök av diakon i verksamheten vid vissa tillfällen. 

 

Samverkan med kommunen och övriga civilsamhället  
Knista har fortsatt goda relationer med kommunen och övriga samhället. Diakon träffar löpande 

företrädare för Lekebergs kommun, socialtjänst, vårdcentral, äldrevård med flera. Det finns en 

ömsesidig önskan om goda relationer och att skapa samverkan när så behövs.  

 

Ekonomisk hjälp 
Arbetet med ekonomisk hjälp utvecklas vidare. Satsningen blir ekumenisk men administreras 

och hanteras av Knista församling. Hjälpsökande möter diakon för samtal och möjlighet att 

ansöka om främst matpengar vid akut behov. Diakonala kassan får insamlade medel från 
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församlingar i Lekeberg, ett bidrag från Lekebergs sparbank samt ett bidrag från Sydnärkes 

kommunalförbund med flera. 10 ansökningar beviljades under 2025 och det sker en ökning som 

fortsätter in i 2026. 

 

Eva Person, diakon 
 

     80-årsfesten 

 

Hembesök, uppvaktningar och julblomma  
Uppvaktningar av 90 och 95-åringar gjordes av komminister, diakon, kyrkoherde, annan 

anställd eller kyrkoråd. 100-åringar uppvaktas av kyrkoherde. Alla som under året fyllde 80 år 

blev inbjudna till ett fint födelsedagskalas med en kakbuffé och tårta. Det var väldigt uppskattat. 

Julblommor delades ut av personal, kyrkoråd och ideella, till alla tillhöriga som fyllt 85 år. 

 

MARY  
Arbete med MARY fortsätter och under våren har vi fyra deltagare. Tre deltagare arbetstränar 

på kyrkans hus och en deltagare arbetstränar i Mullhyttan tillsammans med vaktmästare. Två 

arbetsträningar avslutas i samband med sommaruppehåll.  

 

När hösten kommer så tar vi beslut att minska antalet platser till två eftersom vår cafévärdinna 

är sjukskriven och hon har en viktig roll i MARY arbetet. I början av hösten avslutas en MARY 

plats men deltagaren fortsätter som ideell och hjälper oss att baka till verksamheten. En ny 

MARY placering påbörjas och under hösten är det två personer som arbetstränar hos oss på 

kyrkans hus. Efterfrågan efter arbetsträningsplatser är fortsatt stor. 
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Äntligen måndag/onsdag 
Äntligen måndag fortsätter under våren men byter dag och namn när höstterminen startar till 

äntligen onsdag. Vi arbetar med återbruk genom att laga eller sy om något. Många stickar, 

virkar, pärlar, målar, syr eller skapar på andra sätt. Både nybörjare och mer vana möts för att 

skapa tillsammans. Man kan skapa till sig själv eller vara med och bidra till försäljning där 

pengarna går till ACT. En öppen verksamhet mitt i församlingens café där boende i Lekeberg, 

församlingsbor, ideella och arbetstränande möts för samtal och gemenskap. I december 

överlämnades 15 barnfiltar till Svenska kyrkans i Kumla som har ett arbete med att packa och 

skicka babypaket till behövande. Diakon ansvarar för verksamheten och skapar förutsättningar 

för gemenskap och livsnära samtal mitt i vardagen. 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

Ideella   
Vi hade under året 52 ideella som är med vid våra insamlingar till ACT och Världens barn, vid 

andakter på hemmen, delar ut julblommor, bakar, serverar kaffe vid olika tillställningar, 

promenerar med de gamla på Linden, sjunger och spelar vid gudstjänster och andra tillfällen. 

 

Vi fick efter efterlysning i Korsordet in en ny ideell som chaufför av kyrkbussen samt flera som 

anslutit till promenadgruppen. 

 

Den handlingsplan kring idealitet som tidigare tagits fram används som utgångspunkt.  

 

Till den 29 januari hade vi bjudit in alla till en liten fest i Kyrkans hus för att visa dem vår 

uppskattning på deras engagemang. Det kom ett trettital som av ett tiotal av oss i personalen 

blev servade med en trerätters middag och dryck samt underhållning/allsång. 
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Torsdagsträffen   
Under våren fortsatte torsdagsträffarna som vanligt varje vecka med inledande andakt: psalm, 

bibelord, lite tankar och bön och därefter följer ett varierat program av musik, underhållning 

eller föreläsning som avslutas med hembakat fika. Varannan gång i Fjugesta och 1 gång i 

månaden i Mullhyttan och Hidinge.  Besöksantalet minskade ytterligare under våren. Hösten 

2025 gör vi en förändring och minskar antal träffar till varannan vecka där ett tillfälle i månaden 

är på Kyrkans hus och ett tillfälle i månaden är i Mullhyttan. Torsdagsträffen i kyrkans hus slås 

samman med öppettiderna i Café Himlagott och vi når på så sätt fler besökare som väljer att 

stanna och delta. Vi har ett blandat program med både musik och föreläsningar.  

 

Jul i gemenskap  
Jul i gemenskap fick ett nytt uppskattat upplägg 2024 och vi fortsatte med det även 2025. Ett 

par dagar före julafton bjöd vi in till jul i gemenskap i vårt Café Himlagott, en plats i centrala 

Fjugesta som har blivit en trygg och välkomnande mötesplats för många. Det bjöds på 

julsmörgås och gott fika, deltagarna fick det där lilla extra som ska vara kring jul. Programmet 

innehöll både högläsning och levande musik. Deltagarna fick sedan med sig en julkasse hem 

med lite julgåvor. Syftet med jul i gemenskap är att bryta ensamhet genom att skapa ett fint 
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julfirande som är enkelt att delta i. Vi fick även möjlighet att bjuda in till julens gudstjänster 

och mötesplatser på ett personligt sätt. 17 deltagare kom på jul i gemenskap. I stället för att 

skapa flera liknande tillfällen kring jul så valde vi att öppna upp cafét med vanliga öppettider 

redan vecka två vilket uppskattades av våra regelbundna besökare. 

 

Anna Borglund församlingsassistent och  
Eva Persson diakon  

 
 

Bokcirkel  
Februari 2025 startades en bokcirkel i Mullhyttans kyrka. 6 deltagare i olika åldrar har träffats 

vid sex tillfällen under året för att samtala om de böcker man läser tillsammans, under hösten 

tillkom en deltagare. Samtalen handlar om bokens berättelse, tro, hopp och livsfrågor. 

Bokcirkeln är uppskattad och bidrar till gemenskap i Mullhyttan. Varje träff erbjuder fika, 

samtal och en avslutande andakt. Gruppen leds av diakon.  

  

 

Promenadgrupp Linden 
Våren 2025 startades en promenadgrupp, med 7 ideella, som utgår ifrån äldreboendet Linden. 

Varje tisdag kl.10 går ideella och de boende tillsammans med en personal från Linden på 

promenad. De boende åker rullstol och får möjlighet till frisk luft, goda samtal och 

miljöombyte. Gruppen består av 6 ideella samt diakon och värdinna från Linden. Under 

sommaren har även sommarungdomar från Linden hjälpt till. Gruppen samordnas av diakon 

men målet är att den ska kunna fungera självständigt. Varje vecka med undantag för några 

veckor under sommaren har promenadgruppen varit i gång. När vinter och kyla kom så blev 

det även ett vinteruppehåll. Vi önskar att gruppen ska växa eftersom promenaderna är väldigt 

uppskattade av både boende och ideella. På bilden ser vi när de äldre får besöka en blomsteräng, 

vi stannade till och pratade om de olika blommorna. 

 

 Eva Persson, diakon 
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Kaffebönorna 
Kaffebönorna är en grupp som ses var tredje tisdag kl. 14:00 i Kyrkans hus. Gruppens mål är 

att bidra till ett bättre samhälle samt att göra gott för våra medmänniskor. Gruppen ordnar 

kaffestunder på våra äldreboenden samt tillverkar och bakar inför försäljningar där intäkterna 

går till ACT Svenska kyrkan eller Världens Barn. Gruppen har träffats var tredje vecka under 

både vår och hösttermin då vi har skapat saker att ha till försäljning och lotterier, bland annat 

påskpynt, små garntomtar, raggsockor och andra hantverk.  Nytt för i år är att vi stickar och 

tovar ulldynor, en dyna som stickas av växtfärgad ull från trakten, dynan ha fått namnet 

Knistadynan. Gruppen fortsätter att göra ljus av ljusstumpar och fick under året ett bidrag från 

Internationella rådet i Strängnäs stift för att köpa in både fler ljusformar samt rundstickor till 

att sticka olika alster. Kaffebönorna har vid ett par tillfällen ordnat med kaffe och hembakat 

fika till våra äldreboenden, ett mycket uppskattat inslag. Deltagandet i gruppen har under året 

ökat och det har även tillkommit nya deltagare, 22 deltagare finns inskrivna i gruppen. I juni 

åkte gruppen på en resa till Köping för att besöka en handelsträdgård.  
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Övriga händelser   

Under Mullhyttemarken hade vi ca. 30 besökare vid vår kaffeservering vid kyrkan 

som sköttes av ideella med hjälp av vaktmästare.  

Med ett gäng ideella och några anställda serverade vi gröt och julsmörgås till 

samband med Julmarknaden i Mullhyttan till ca. 100 gäster. Vi hade även 

försäljning av hantverk och ett lotteri som sålde slut.  

 

Årets församlings resa gick till Filipstad och Nils Ferlin museet. Vid ankomsten 

så blev det förmiddagsfika med, från församlingen, medhavd matsäck. Då guiden 

fått förhinder så fick man fritt gå runt i museet innan resan gick vidare till 

Hennickehammars herrgård där en det serverades lunch. På hemvägen blev det ett 

stopp vid Bjurbäcken slussar utanför Storfors där man hade möjlighet att strosa i 

en mysig miljö runt vattnet och köpa sig fika/glass.  

Både diakon och församlingsassistent som planerat allt var sjuka så i stället 

hoppade kantor Susanna Englund tillsammans med kommunister Graham Jarvis 

och en sommarjobbande ungdom i som reseledare och det fungerade alldeles 

utmärkt. 

 
Anna Borglund, Församlingsassistent och  

Eva Persson, diakon 
 

Ekonomiskt utfall 
Diakoni (2100) 

Tkr Utfall 2024 Budget 2025 Utfall 2025 Avvikelse 

Intäkter 21 0 139 +139 

Kostnader -906 -1 220 -1 226 -6 

Interna poster -18 -16 -10 +6 

Summa  -902 -1 236 -1 097 +139 

Analys av avvikelse: O budgeterade intäkter. Högre kostnader för förbrukningsinventarier, arbetsmaterial, 

livsmedel och övriga externa tjänster. Lägre personalkostnader.  
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Café Himlagott 
(2120) 

 

 

Mål och inriktning:           
Ett diakonalt café och en mötesplats som främjar gemenskap samt bidrar till att bryta ofrivillig 

ensamhet. Att skapa en plats för arbetsträning utifrån MARY metoden.  

 

Verksamhetsbeskrivning och statistik  
Under våren fortsatte vi med samma öppettider som tidigare 12–16 måndag – onsdag men under 

hösten gjordes en förändring till onsdag 12–16 och torsdag 12–18. Förändringen gjordes av 

flera anledningar men främst för att klara bemanning samt för att kunna möta verksamhetens 

behov. Förändringen att lett till att vi möter fler barn och föräldrar i samband med 

barnkörverksamhet på torsdagar.  

 

Många av våra besökare uppskattar vår lugna atmosfär och att vi tar oss tid att sitta ner och 

prata med dem. Många återkommer stadigt varje vecka och några kommer flera gånger i veckan 

medan andra kommer någon gång ibland. MARY-deltagare finns med både i förberedelsearbete 

samt ute i caféet och det är fantastiskt att se vilken betydelse det har för både våra besökare och 

våra MARY-deltagare.  

 

Diakon finns ofta tillhands under öppettiderna och kan stötta och möta de behov som finns. 

Under våren blev vår cafévärdinna sjukskriven och vi tog in timvikarier för att täcka upp delar 

av hennes arbete. Under året har vi haft extraöppet vid tillfällen såsom augustimuller, 

pannkaksbuffé i samband med skollov, jul i gemenskap m.m. 

 

Caféet är navet vad det gäller det bröd som serveras i alla våra verksamheter. Att det serveras 

hembakat är mycket uppskattat av alla våra besökare, unga som gamla.   

 

Under veckorna 23 - 25 samt 32 - 35 hade vi våffelcafé på tisdagar och onsdagar som drevs av 

ungdomar som sommarjobbade.  

 
 

Under året hade vi ordinarie öppet i 101 dagar samt två lördagar vilket resulterat i 1459 gäster. 

Detta ger ett snitt med 14 gäster per dag vilket är en ökning med 5 gäster per dag från 2024. 

 

Anna Borglund, Församlingsassistent och  
Eva Persson, diakon 
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Ekonomiskt utfall 
Café Himlagott (2120) 

Tkr Utfall 2024 Budget 2025 Utfall 2025 Avvikelse 

Intäkter 170 130 197 +67 

Kostnader -290 -439 -377 +61 

Interna poster 71 70 36 -34 

Summa  -49 -239 -144 +94 

Analys av avvikelse: Högre intäkter från bidrag för anställda och caféintäkter. Något högre verksamhetskostnader 

men lägre lönekostnader.  
 

Ekonomiskt utfall 
Totalt Diakoni (2100–2120) 

Tkr Utfall 2024 Budget 2025 Utfall 2025 Avvikelse 

Intäkter 191 130 336 +206 

Kostnader -1 196 -1 658 -1 603 +55 

Interna poster 53 54 26 -28 

Summa  -952 -1 474 -1 241 +233 

 

 

 

Mission  
(2600) 

 
I Kyrkoordningen står det i syftesparagrafen att i kyrklig verksamhet ingår mission, liksom 

gudstjänst, undervisning och diakoni. Målet är som det står i Kyrkoordningen: ”att människor 

ska komma till tro på Kristus och leva i tro, en kristen gemenskap skapas och fördjupas, Guds 

rike utbredas och skapelsen återupprättas. Allt annat som församlingen utför är stöd för och 

en konsekvens av denna grundläggande uppgift”. 

 

Under statskyrkans dagar ansågs Sverige vara ett kristet land (fram till 1999). Missionen i vårt 

land var predikoturerna i lokalpressen. Eller församlingsbladet som delades ut till hushållen. 

Efter 2000 då statskyrkan blev folkkyrka med sin förändrade relation till staten så handlar det 

om hur kyrkan och lokala församlingen kommunicerar bäst med omvärlden. Genom vilka 

kanaler och medier når vi våra församlingsbor bäst? Eller är det primära uppdraget att skapa 

fysiska mötesplatser där två eller tre samlas i Jesu namn som fortfarande är bäst? Kyrkans 

uppgift är inte att bevara sig själv, utan bära Kristus ut till världen, för att världen ska leva! 

 

Man kan ställa frågan hur det sociala limmet fungerar i den digitala tidsåldern när vi är 

uppkopplande mot en skärmkultur och hyperverklighet där det autentiska riskerar ersättas av 

det artificiella? Det Sociala limmet är mer verksam genom fysiska mötesplatser där vi lär känna 

varandra vid förnamn i en ”jag-du” relation, inspirerat av filosoferna Martin Buber eller Erik 

Gustaf Geijer. 

 

Kyrkoordningens syftesparagraf stämmer bättre med fysiska mötesplatser än de digitala 

mötesplatser där vi sitter bakom våra skärmar. 

 

Steg ett i församlingens mission är att skapa förutsättningar för fysiska mötesplatser. För oss i 

Knista församling är caféverksamheten en mötesplats då den ligger i centralorten Fjugesta. Med 



Knista församling, org.nr 252002–9576 Verksamhetsberättelse med årsredovisning 2025 

37 

caféet i Kyrkans Hus synliggörs församlingen som en samlingsplats och en kulturhärd i bygden 

med ingångar till kyrkans övriga verksamheter och gudstjänstliv. 

 

Steg två i missionen har med kyrkans inre liv att göra, dess tro, lära och liv. En väg att fördjupa 

sig i tron är ”att söka och finna Gud i allt” utifrån Ignatiansk vägledning där det går att finna 

det himmelska i mötet med skapelsen, medmänniskor, inom sig själv och Gud som skapare och 

livets källa. Detta är möjligt därför att människan till sitt väsen är aktiv, interagerande, 

kommunikativ och beroende av sina relationer. Det står i kontrast till extrem individualism och 

självförverkligandet som stör förmågan att interagera och vara kommunikativ. De som 

möjliggör dessa två steg att synliggöra församlingen och dela tro till helg och vardag är alla 

engagerade medarbetare som är anställda, förtroendevalda, ideella och informella. De bästa 

ambassadörerna för den lokala församlingen är de medarbetare som bär församlingsliv och dess 

verksamhet! Det stämmer också med Kyrkoordningen med en folkkyrka som har rum för 

sökande, tvivlande och trosvissa. 

 

Det vi i nuläget kallar missionsverksamhet i Knista församling är exempelvis de inbjudningar 

som görs till förskolebarn med julvandringar på olika platser i församlingen. Dels så får dom 

höra julevangeliet, dels bekanta sig med lokala kyrkan. Barnen får genom tidstunneln möta upp 

herdar, änglar och vise män som leder dem till Jesusbarnet i krubban. Till påsken bjuds barn in 

från mellanstadiet där de får följa påskdramat som leder till korset och den tomma graven. Det 

tredje exemplet är All Helgonavandringarna där vi bjuder in skolbarn till någon av våra kyrkor 

där de får tillfälle att fundera på livet och döden. Vad händer vid en begravning och hur tänker 

kyrkan om döden och det kristna hoppet om uppståndelsen? De får följa med ut på kyrkogården 

och se hur en grav ser ut och hur den sköts. 

 

Annat exempel på mission som inte bara sker med ord utan också med handling är 

caféverksamheten när den kan vara plattform för församlingens diakoni, stödja människor i 

deras rehabilitering tillbaka till arbetslivet. 

 

Sammanfattningsvis kan dessa exempel vara uttryck för mission som den lokala församlingen 

erbjuder till sina församlingsbor. Utifrån barnkonsekvensanalysen (BKA) har barn rätt till sin 

tro och andliga utveckling. När vi som lokal församling möter upp detta behov så är det en form 

av mission. Församlingens kontakt med omvärlden sker via predikoturer i dagspress och 

församlingsbladet. Brev skickas till församlingsbor med inbjudan till bland annat dop. Därtill 

har Knista församling digitala kanaler som församlingens hemsida med e-postadresser. På 

sociala medier finns Knista församling på Facebook som bjuder in till gudstjänster och 

vardagsverksamhet. Sammantaget har Svenska kyrkan och Knista församling i det lokala 

sammanhanget goda förutsättningarna att nå ut med ett gott budskap som handlar om: Gud är 

livets källa. Det är i honom vi lever, rör oss och är till. Jesus Kristus visar vägen till Gud och 

garanterar freden mellan himmel och jord. Det finns ett hopp! 

 

Allt detta har vi i dopets gåva och tron på Jesus Kristus! Hur detta goda budskap mottas och 

återkopplas i omvärlden är alltid spännande att uppleva! 

 

 

Stefan Öberg, kyrkoherde 
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Internationellt arbete 

Mål och inriktning 

Att på olika sätt samla in pengar till ACT Svenska kyrkan och Världens Barn. 

 

Verksamhetsbeskrivning 

Vid några tillfällen under ACT Svenska kyrkans fasteaktion hade vi försäljning av lotterier, 

fastlagsris, olika hantverk och hembakat matbröd, fikabröd och godis som gjorts av olika 

grupper i våra verksamheter. Tack vare dessa insamlingsaktiviteter och kollekter fick vi in drygt 

11 800 kr.      

 

Under sommaren hade vi inget extra utöver kollekter och frivilliga gåvor ordnat för 

sommarkampanjen.  

 

Till insamlingen för Världens Barn ordnade Kaffebönorna med försäljning på 

Tacksägelsedagen, både vid högmässan och SoS, samt försäljning och lotterier i samband med 

att kantor Sara Hansens 30 år som kantor firande/konsert. Stickcafét i Kvistbro ordnade med 

sopplunch och försäljning och lotteri efter en högmässa i Kvistbro.  

                                                 

I samband med FN-dagen så sålde vi korv och bröd. Totalt fick vi in lite över 25 600 kr. 

 

Till förmån för ACT Svenska kyrkans julinsamling hade vi ett bord med ett lotteri och lite varor 

till försäljning när caféet hade öppet under skyltsöndagen samt vid julgröten i Mullhyttan. 
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Kaffebönorna hade en mycket uppskattad försäljning av bröd, godis, kransar och lotter i 

samband med Torsdagsträff i Lekebergskyrkan. Vi lyckades vi få in nästan 30 200 kr.  

 

Anna Borglund, Församlingsassistent och  
Eva Persson, diakon 

 

 

FN-dagen  
Till det sammankallande planeringsmötet så skickades inbjudan att delta till 17 olika 

föreningar/organisationer där tre svarade att det inte kunde komma och resterande svarade inte 

alls. När mötet väl ägde rum så var det bara Lekebergs revyn som deltog tillsammans med oss 

från Knista församling. Det slutade med att undertecknad fick göra planeringen själv med lite 

assistans från kollegorna. Planen var att vi skulle fira på torget som brukligt men då 

vädergudarna inte var på vår sida så bestämde vi dagen innan att vi håller till i Lekebergskyrkan.  

Undertecknad agerade konferencier, Lekebergs Gospel sjöng några sånger och en allsång, 

Tomas Andersson från All-aktivitets-huset (fritidsgården Asken) höll tal utifrån ungdomars 

perspektiv.  

 

Efteråt serverade vi korv med bröd och festis där pengarna gick till insamlingen för Världen 

barn. Det var cirka 70–80 personer som slöt upp denna kväll.  

 

Anna Borglund, Församlingsassistent 
 

 

Pilgrimsvandringar 
Graham Jarvis och Per Pettersson (komminister i Edsberg) hade planerat en pilgrimsvandring 

från Riseberga till Närkes Kil med övernattning i Vintrosa – men den fick ställas in på grund 

av att det fanns för få deltagare anmälda. 

 

Graham Jarvis, komminister 

 

Ekonomiskt utfall 
Mission (2600) 

Tkr Utfall 2024 Budget 2025 Utfall 2025 Avvikelse 

Intäkter 11 5 16 +11 

Kostnader -27 -22 -33 -11 

Summa  -16 -17 -18 -1 

Analys av avvikelse: Både högre kostnader och intäkter 

 

TOTALT GRUNDLÄGGANDE UPPGIFT (1010–2600)  

Tkr Utfall 2024 Budget 2025 Utfall 2025 Avvikelse 

Intäkter 898 220 541 +321 

Kostnader -7 857 -8 668 -8 302 +366 

Interna poster +8 6 6 0 

Resultat  -6 951 -8 442 -7 755 +687 
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Siffror inom parentes motsvarar fördelning när justering gjorts för intäkter från 

kyrkoantikvarisk ersättning (KAE) 

Riktmärke:   

Grundläggande uppgift  53 %  

Övrig kyrklig verksamhet  6 %  

Styrning och ledning  5 %   

Stödjande verksamhet  36 % 

  

Grundläggande 
uppgift

46%
(50%)

Övrig kyrklig 
verksamhet

5%
(5%)

Styrning och 
ledning

5%
(6%)

Stödjande 
verksamhet 

44%
(39%)

Fördelning av kostnader per verksamhetsområde
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Övrig kyrklig verksamhet 
Övrig kyrklig verksamhet 

(3100) 

 

Musik i sommarkväll 

9 tillfällen med många lokala förmågor. Totalt antal besökare 423, snitt 47 per tillfälle, vilket 

är en marginell ökning från förra året. Den stora publikdragaren i år var avslutningen i Hidinge 

nya kyrka med Per-Erik Domargård och Peter Tikkanen, då det kom 94 personer. 
 

Susanna Englund och Sara Hansen 
kantorer 

 
 

Öppen kyrka vid Alla Helgons helg  

Allhelgonatiden är en av våra största folkliga högtider den helg då vi har flest 

besökare. Genom att hålla våra kyrkor öppna under fredagen och lördagen möter 

vaktmästare och övriga medarbetare (både anställda och frivilliga) många 

församlingsbor som besöker sina anhörigas gravar under helgen. Inne i kyrkans 

bjuder vi på kaffe med dopp samt att vi går runt på kyrkogården och delar ut 

choklad och ljus och tar oss tid för att samtala med besökarna. Detta är väldigt 

uppskattat av alla. 

 
Anna Borglund, församlingsassistent 

 
 

Ekonomiskt utfall 

Övrig kyrklig verksamhet (3100)  

Tkr Utfall 2024 Budget 2025 Utfall 2025 Avvikelse 

Intäkter 1 0 0 0 

Kostnader -46 -61 -48 +13 

Interna poster -4 -1 -1 0 

Summa  -49 -62 -49 +13 

Analys av avvikelse: Lägre kostnad för artister 
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Musikskolan  
(3220) 

  

          Foto: Susanna Englund 

 

Lärare för musikskolan har under året varit oförändrat från tidigare år; Olle Norberg, Joanna 

Lysén samt församlingens båda kantorer. Vi har fortfarande inte hittat någon lärare på fiol, men 

vi fortsätter söka efter det. Några elever har slutat under året och då har vi, så fort det varit 

möjligt, tagit in nya elever så vi har haft ett 15-tal elever.  

 

Under vårterminen hade vi en prova på dag tillsammans med barnkören i Mullhyttans kyrka. 

Det avslutades med en gudstjänst för små och stora. Det kom inte så många för att prova 

instrument, men samarbetet med kör och musikskola har vi tagit med oss till innevarande år. 

Eleverna som spelar blåsinstrument medverkade även på annandag påsk och alla elever hade 

en gemensam terminsavslutning i Kyrkans Hus. På höstterminen medverkade elever vid en 

gudstjänst för små och stora på tacksägelsedagen och vid adventsgudstjänsten i Kvistbro på 

första advent. Terminen avslutades med en mysig uppspelning följt med juligt fika en 

fredagseftermiddag i Kyrkans Hus. Några av våra tidigare elever medverkar nu på 

Vallfartsmässan samt den 6 juni på Högan. 

 
Susanna Englund och Sara Hansen 

kantorer  
 

Ekonomiskt utfall 
Musikskolan (3220)  

Tkr Utfall 2024 Budget 2025 Utfall 2025 Avvikelse 

Intäkter 29 32 28 -4 

Kostnader -335 -356 -299 +57 

Interna poster -1 0 0 0 

Summa  -307 -324 -271 +53 

Analys av avvikelse: Lägre kostnader för personal och läger 
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Serviceverksamhet  
(3600) 

 

Här redovisas den verksamhet på kyrkogårdarna som inte ingår i begravningsverksamheten 

enligt begravningslagens bestämmelser. 

 

Gravskötsel i serviceverksamheten, antal utförda arbeten under år 2025: 

 

 Budget 2025 Utfall 2024 Utfall 2025 

1-årsavtal, gravskötsel med plantering 320 308 301 

1-årsavtal med gravskötsel 50 46 48 

- varav med avräkningsavtal 120 96 111 

Veckovattning   4 

Rätning av gravsten - 3 2 

Stentvätt - 8 12 

Tändning av gravlykta 55 57 55 

Vinterdekoration 50 69 65 

Nya avtal, skötsel askgravplats 8 14 13 

 

Säkring och testning av gravstenar 
Alla gravstenar på våra kyrkogårdar är testade enligt rekommendation från Svenska kyrkans 

arbetsgivarorganisation. De stenar som ej har klarat drag- och tryckprovet enligt föreskrivna 

normer har lagts omkull eller stadgats upp och innehavaren av gravplatsen har kontaktats om 

vad som behöver åtgärdas. På alla stenar över 120 cm görs en vinkelmätning varje år i stället 

för drag- och tryckprov. 

 
Agneta Sigbjörnsson, kyrkogårds- och fastighetschef 

 

Ekonomiskt utfall 
Serviceverksamhet (3600)  

Tkr Utfall 2024 Budget 2025 Utfall 2025 Avvikelse 

Intäkter 443 430 410 -20 

Kostnader -481 -414 -448 -34 

Interna poster -18 -17 -22 -5 

Summa  -56 0 -59 -59 

Analys av avvikelse: Högre verksamhetskostnader och något lägre intäkter.  

  

 

TOTALT ÖVRIG KYRKLIG VERKSAMHET (3100–3600) 

Tkr Utfall 2024 Budget 2025 Utfall 2025 Avvikelse 

Intäkter 473 462 439 -23 

Kostnader -861 -830 -795 +35 

Interna poster -23 -18 -23 -5 

Summa  -412 -386 -379 +7 
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Styrning och ledning 
Strategisk styrning  

(5100) 

 

Verksamhetsområdet omfattar förtroendemannaorganisation med administrativt stöd, operativ 

ledning, kyrkoherdes och ledningsgrupps planering, budgetarbete och ekonomisk uppföljning 

samt revision och kyrkoval. 

 

Kyrkofullmäktige 
Kyrkofullmäktige har under året haft 15(15) ledamöter och 7(7) ersättare.  Sammanträden har 

hållits 2(2) gånger. Sven Bellander har varit kyrkofullmäktiges ordförande.  

 

Kyrkorådet 
Kyrkorådet har under året haft 11(11) ordinarie ledamöter inklusive kyrkoherden och gått från 

5 till 4 ersättare (5). Kyrkorådet har hållit 8(10) sammanträden under året. Kyrkorådet har ett 

arbetsutskott som bereder frågorna inför kyrkorådets sammanträden. Arbetsutskottet har 

bestått av kyrkorådets ordförande, 1:e v ordförande och 2:e v ordförande samt kyrkoherden 

och har hållit 10(10) sammanträden under året. Vid både kyrkorådets och arbetsutskottets 

sammanträden har förutom beslutande ledamöter kyrkogårds- och fastighetschef samt 

kyrkokamrer deltagit. Göran Pettersson har varit kyrkorådets ordförande. 

 

Ekonomiskt utfall 
Strategisk styrning (5100)  

Tkr Utfall 2024 Budget 2025 Utfall 2025 Avvikelse 

Intäkter 1 0 1 +1 

Kostnader -288 -322 -287 +36 

Interna poster 28 26 28 +2 

Summa  -259 -296 -258 +38 

Analys av avvikelse: Flera mindre avvikelser både bland verksamhets- och personalkostnader. 

 

 

 

 

Revision  
(5400) 

 

Auktoriserad revisor för år 2025 är Cedra Sverige AB. Tidigare revisionsbolag PwC valde att 

inrikta sig på större bolag och Cedra bildades för att möta upp små och medelstora bolag, där 

ibland Svenska kyrkan. Tidigare revisor Andreas Claesson har fortsatt sitt arbete med 

församlingen utifrån det nya bolaget. Dessutom har församlingen två förtroendevalda 

revisorer och två ersättare. Revisionsberättelsen bifogas årsredovisningen, sid 76.  
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Ekonomiskt utfall 
Revision (5400)  

Tkr Utfall 2024 Budget 2025 Utfall 2025 Avvikelse 

Intäkter 0 0 0 0 

Kostnader -79 -92 -70 +22 

Interna poster 24 20 22 +2 

Summa  -55 -72 -48 +24 

Analys av avvikelser: Lägre kostnader för rådgivning. 

 

 

Kyrkoval 
(5500) 

Kyrkoval hölls 8–21 september 2025 för mandatperioden 2026–2029. Valdeltagandet i Knista 

församling var 17,34 % mot valet 2021 som hade 17,82 % deltagande.  

 

Ekonomiskt utfall 
Revision (5400)  

Tkr Budget 2025 Utfall 2025 Avvikelse 

Intäkter 0 0 0 

Kostnader -131 -101 +30 

Interna poster 0 32 +32 

Summa  -131 -70 +62 

Analys av avvikelser: Lägre lönekostnader och arbetsmaterial men någon högre ersättning till uppdragstagare.  

 

 

Verksamhetsledning  
(5800) 

 

Verksamhetsledning 
Här bokförs kyrkoherdes och ledningsgrupps tid för att planera och leda arbetet i övergripande 

operativa frågor samt administrativt stöd för detta. Exempel på arbetsuppgifter är planering, 

förberedelser, personalledning, arbetslagsträffar och uppföljning av verksamheten. 

Rapportering av tillbud och olycksfall sker fortlöpande och tas upp månadsvis på 

arbetslagsträffar.  

 

Under 2025 har följande händelser rapporterats: 

Datum  Händelse Skada Plats Åtgärd 

19/2 Fall i trapp med barn i 

famnen 

Ingen skada 

rapporterad 

Källaren, 

Kyrkans hus 

Förändrade rutiner och 

användning av trappen 

19/2 Slog huvudet i lampa Mindre skada mot 

huvud 

Källaren 

Kyrkans hus 

Lampor byts ut  

23/2 Flicka ramlade i 

kyrkbänk 

Slag mot huvud Mullhyttans 

kyrka 

Bänkdynor byts ut 

 
Sofia Fahlin, kyrkokamrer 
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Ekonomiskt utfall 
Verksamhetsledning (5800)  

Tkr Utfall 2024 Budget 2025 Utfall 2025 Avvikelse 

Intäkter 0 0 0 0 

Kostnader -428 -476 -454 +22 

Interna poster 20 15 17 +2 

Summa  -408 -461 -437 +24 

Analys av avvikelser: Lägre personalkostnader. 

 

TOTALT STYRNING OCH LEDNING (5100–5800) 

Tkr Utfall 2024 Budget 2025 Utfall 2025 Avvikelse 

Intäkter 1 0 1 +1 

Kostnader -795 -1 022 -912 +110 

Interna poster 72 61 98 +37 

Resultat -722 -961 -813 +148 
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Stödjande verksamhet 
Församlingens administration  

(6100) 

 

Församlingens administration omfattar kanslikostnader för administrativa arbetsuppgifter och 

service till församlingens medlemmar.  

Intern administration omfattar ekonomi-, it-, lön- och personaladministration, upprättande av 

budget och bokslut, arkivvård och service till kyrkofullmäktige och kyrkorådet.   

Medlems- och extern service består av kyrkobokföring, lokal- och förrättningsbokningar.  

 

Ekonomiskt utfall 
Församlingens administration (6100)  

Tkr Utfall 2024 Budget 2025 Utfall 2025 Avvikelse 

Intäkter 15 0 0 0 

Kostnader -727 -786 -704 +82 

Interna poster 0 0 -1 -1 

Summa  -712 -786 -705 +81 

Analys av avvikelse: Lägre personalkostnader än budgeterat  
 

 

 

Gemensam administration  
(6300) 

 

Dessa kostnader fördelas mellan alla verksamheter, även begravningsverksamheten. 

Av de gemensamma administrativa kostnaderna har 30 % fördelats till begravnings-

verksamheten. 

Sofia Fahlin, kyrkokamrer 
 

Ekonomiskt utfall 
Gemensam administration (6300)  

Tkr Utfall 2024 Budget 2025 Utfall 2025 Avvikelse 

Intäkter 0 0 0 0 

Kostnader -512 -606 -768 -162 

Interna poster 149 187 240 +53 

Summa  -362 -419 -528 -108 

Analys av avvikelse: Högre kostnader för externa tjänster till följd av nytt kyrknät och högre interna 

administrativa intäkter.  

 

TOTAL ADMINISTRATION (6100–6300) 

Tkr Utfall 2024 Budget 2025 Utfall 2025 Avvikelse 

Intäkter 16 0 0 0 

Kostnader -1 240 -1 392 -1 472 +80 

Interna poster 149 187 239 +52 

Summa  -1 075 -1 205 -1 233 -27 
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Övergripande, fastigheter och lokaler 
(6510) 

 

Mål och inriktning 
Målet med verksamheten är att våra fastigheter ska vårdas och underhållas i enlighet med en 

flerårig underhålls- och ombyggnadsplan. Planen är upprättad från underlag baserat på våra 

egna besiktningar i församlingens samtliga fastigheter. 

De beslut som tagits i kyrkorådet angående reparationer och ombyggnader i våra fastigheter ska 

verkställas. 

 

För var och en av våra fem kyrkor finns en vårdplan som ska vara till hjälp i kommande arbete 

med att vårda och underhålla kyrkorna inklusive inventarier. Vårdplanerna krävs för 

bidragsansökningar avseende vård och underhåll av kyrkorna. Kyrkoantikvarisk ersättning 

samt kyrkobyggnadsbidrag söks från stiftet två år innan arbetet är tänkt att utföras. 

I övergripande verksamhet ingår bland annat försäkringskostnader, handläggning av 

kyrkoantikvarisk ersättning och tillståndsärenden, besiktningar och lokalvård i de fall dessa 

kostnader inte kan fördelas på respektive fastighet. 

 

 

Ekonomiskt utfall 
Övergripande, fastigheter och lokaler (6510)  

Tkr Utfall 2024 Budget 2025 Utfall 2025 Avvikelse 

Intäkter 20 15 10 -5 

Kostnader -1 306 -1 537 -1 417 +120 

Interna poster -2 -3 -1 +2 

Summa  -1 288 -1 525 -1 407 +117 

Analys av avvikelse: Kostnader för övriga externa tjänster samt reparation och underhåll av fastigheter, orglar 

och pianon. 

 

 

Kyrkor  
(6610–6630) 

 

Knista kyrka, Hidinge Gamla kyrka, Kvistbro kyrka 

 

Händelser under året 
- Utomhusgranarna till advent i Knista och Kvistbro kyrka har vi fått till skänks i år och 

vi hoppas att det kan få bli en fortsatt fin tradition och ett glädjeämne. 

- På Kvistbros ekonomibyggnad har solenergi med en laddstation installerats. De två 

luftvärmepumparna i Kvistbro kyrka har bytts ut. 

- Kvistbro kyrka, klockstapel och gravkapell har rödfärgats, fönster och dörrar på kyrkan 

samt gravkapellet har målats. 

- Takspånet på sakristians västra takfall på Kvistbro kyrka har lagts om och taket på 

kyrkan, klockstapel och gravkapell har tjärats. Takspånet på sakristian kommer från 

furor som vuxit på Åland. De är delvis sågade och delvis spjälkade, alla är handyxade 

på den yta som utsätts för väder och vind. 

- Taket på Hidinge Gamla kyrka har tjärats samt klockstapeln. 

- Nya möbler, bord och stolar till kyrktorget i Knista kyrka har köpts in. 



Knista församling, org.nr 252002–9576 Verksamhetsberättelse med årsredovisning 2025 

49 

- Parkeringen ut mot vägen vid Kvistbro kyrka har fått ny asfalt. 

 

 

Ekonomiskt utfall 
Kyrkor (6610–6630) 

Tkr Utfall 2024 Budget 2025 Utfall 2025 Avvikelse 

Intäkter 132 1 192 1 331 +139 

Kostnader -1 092 -2 559 -3 065 -506 

Interna poster -104 -89 -67 +23 

Summa  - 1 064 -1 458 -1 800 -344 

Analys av avvikelse: Högre kyrkoantikvarisk ersättning än budgeterat, högre kostnader för reparation och 

underhåll av fastigheter och förbrukningsinventarier. 

 

 

 

 

Kyrkor och församlingslokal i gemensam byggnad  
(6700–6720) 

 

Hidinge Nya kyrka, Mullhyttans kyrka 

 
 

Händelser under året 
- Utomhusgranarna till advent i Hidinge Nya och Mullhyttans kyrka har vi fått till skänks 

och vi hoppas att vi även till kommande år ska få uppleva glädjen att få granar till 

skänks. 

- Mullhyttans klockstapel har blivit rödfärgad och taket tjärat. 

- Tornluckorna på Hidinge Nya kyrka har blivit tjärade. 

- En ny rutschkana till lekplatsen vid Hidinge Nya kyrka har köpts in. 

- Avskärmning till tvärskeppet har sytts upp och en efterlängtad projektorduk till Hidinge 

Nya kyrka har köpts in. 

 

 

Ekonomiskt utfall 
Kyrkor och församlingslokal i gemensam byggnad (6710–6720) 

Tkr Utfall 2024 Budget 2025 Utfall 2025 Avvikelse 

Intäkter 3 76 116 +40 

Kostnader -658 -776 -720 +56 

Interna poster -93 -68 -58 +10 

Summa  -747 -768 -663 +105 

Analys av avvikelse: O budgeterad intäkt för försäkringsersättning. Lägre kostnader för el och reparationer och 

underhåll av fastigheter.  
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Övriga fastigheter  
(6800–6830) 

 

Kyrkans Hus, Knista Sockengård, Kvistbro församlingsgård och Lillgården. 

 

Händelser under året 
Församlingen har tidigare tagit beslut om att avyttra Knista sockengård och i år blev 

försäljningen av. Tomten har blivit avstyckad från fastigheten Knista kyrka och erforderliga 

servitut har upprättats. 

Välbehövliga lyktstolpar vid Kvistbro församlingsgård har satts upp. 

Ny belysning i samlingsrummet, källaren Kyrkans Hus har monterats. Den nya belysningen är 

platt mot taket och tar inte så mycket utrymme. Fönster i Kyrkans Hus har blivit målade och en 

ny batterigräsklippare har köpts in. 

 

 

Agneta Sigbjörnsson, kyrkogårds- och fastighetschef 

 
 

Ekonomiskt utfall 
Övriga fastigheter (6810–6830) 

Tkr Utfall 2024 Budget 2025 Utfall 2025 Avvikelse 

Intäkter 129 39 2 372 +2 333 

Kostnader -1 474 -1 232 -1 202 +30 

Interna poster -118 -91 -79 +12 

Summa  -1 463 -1 283 +1 092 +2 375 

Analys av avvikelse: Intäkt från försäljning av Knista Sockengård.  

 

Samtliga fastigheter (6510–6830) 

Tkr Utfall 2024 Budget 2025 Utfall 2025 Avvikelse 

Intäkter 285 1 322 3 828 +2 506 

Kostnader -4 530 -6 103 -6 403 -300 

Interna poster -316 -251 -204 +47 

Summa  -4 562 -5 033 -2 779 +2 254 

 

 

 

 

Finansiella poster  
(6900) 

 

Här redovisas ränteintäkter och kostnader samt interna poster. Interna poster påverkar inte 

resultatet. 
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Ekonomiskt utfall 
Finansiella poster (6900)  

Tkr Utfall 2024 Budget 2025 Utfall 2025 Avvikelse 

Intäkter 685 100 555 +455 

Kostnader -6 0 -5 -5 

Interna poster 520 424 372 -52 

Summa  -1 200 524 921 +397 

Analys av avvikelse: Högre ränteintäkter och lite lägre interna ränteintäkter. 
 

TOTALT STÖDJANDE VERKSAMHET (6100–6900) 

Tkr Utfall 2024 Budget 2025 Utfall 2025 Avvikelse 

Intäkter 300 1 422 4 383 +2 961 

Kostnader -5 776 -7 495 -7 880 -385 

Interna poster 353 359 407 +47 

Summa  -4 437 -5 714 -3 090 +2 624 
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Begravningsverksamhet 
Administration begravningsverksamhet  

(8010–8100) 

 

Här redovisas begravningsverksamhetens administrationskostnader.  

Begravningsavgiften och begravningsverksamhetens resultat bokförs här samt  

clearingintäkter/kostnader avseende begravning. 

 

Ekonomiskt utfall 
Administration begravningsverksamhet (8010–8100) 

Tkr Utfall 2024 Budget 2025 Utfall 2025 Avvikelse 

Intäkter 6 186 6 786 6 797 +11 

Kostnader -859 -952 -879 +73 

Fördelade kostnader -214 -235 -322 -87 

Summa 5 113 5 599 5 596 -3 

Analys av avvikelse: Lägre lönekostnader men ökade interna administrativa kostnader.  

 

 

 

Kyrkogårdar  
(8200) 

 

Kyrkogårdar i församlingen 
Knista kyrkogård, Hidinge Nya kyrkogård, Hidinge Gamla kyrkogård (ej för nya gravar),  

Kvistbro kyrkogård och Mullhyttans kyrkogård. 

 

17gravar med skötselavtal tecknade före år 2000 finns men skötseln har pågått mer än 20 år 

varför de inbetalade pengarna har förbrukats. Dessa gravar vårdas avtalstiden ut men pryds 

endast med perenna växter. 

43 gravrätter där gravrättstiden gått ut har förlängts med 15 år.  

Arbetet med att söka gravrättsinnehavare på de gravrätter där det saknas sker kontinuerligt. 

På våra kyrkogårdar kan vi erbjuda fyra alternativ av gravplatser: kistgravplats, urngravplats, 

askgravplats samt minneslund. 

Lokal för borgerlig begravningsakt finns i Västergården, Kvistbro. Under året har vi haft 3 

borgerliga begravningar i Västergården. 

Församlingen har sedan 2023 inte längre någon bisättning för kistor utan hänvisar till Karlskoga 

eller Örebro krematorier. 

Urn- och askförvaring finns i gravkapellet i Kvistbro. 

 

Under året har 42 (73) gravsättningar ägt rum på våra kyrkogårdar. Varav 14 (16) kistor,  

28 (40) urnor och 17 (17) i minneslund (siffror inom parentes avser år 2024). 

 

Viktiga händelser under 2025 
- Fortsatt arbete med restaurering och säkring av kulturhistoriskt intressanta gravvårdar 

på alla kyrkogårdar 
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- Renovering del av kyrkogårdsmur på Kvistbro gamla kyrkogård samt renovering av 

ett hörn på muren på Knista kyrkogård 

- Åkgräsklippare har köpts in till Kvistbro 

- En ny kistvagn har köpts in till Knista och en ny jordlåda som används vid 

jordbegravningar 

- Snöslunga och en ny gravkärra har skaffats till Kvistbro 

- En eldriven lådcykel att användas mellan Hidinge Nya och Hidinge Gamla 

kyrkogårdar har köpts in 

 

På kyrkogårdarna i Knista församling finns ett relativt stort antal gravvårdar av kalksten vilket 

kommer av att kalksten brutits i närheten, i Lanna och Hällabrottet. Kalkstenen är en sedimentär 

bergart, vilket gör att den lätt spricker samt är känslig för fukt och frost. Om de underhålls kan 

deras livslängd förlängas avsevärt. 

 

 

Ekonomiskt utfall 
Kyrkogårdar (8200)  

Tkr Utfall 2024 Budget 2025 Utfall 2025 Avvikelse 

Intäkter 51 35 54 +19 

Kostnader -3 356 -3 689 -3 041 +648 

Internränta -59 -63 -39 +24 

Summa -3 364 -3 716 -3 026 +691 

Analys av avvikelse: Lägre kostnader för externa tjänster och lönekostnader.   
 

 

 

 

Fastigheter och mark  
(8600) 

 

Verksamheten omfattar begravningsverksamhetens fastigheter. 

 

Viktiga händelser under 2025 
Vaktmästarbussen har bytts ut mot en eldriven skåpbil “Elbilo” 

Värmepump har installerats i vaktmästeriet och garaget i Hidinge 

Det har asfalterats mellan ekonomibyggnad och vaktmästeri samt på en parkeringsyta för 

“Elbilo” i Kvistbro 

Marknivån har blivit justerad och gravrader har rätats upp på en del av gravfältet D på Hidinge 

kyrkogård.  

Förrådet i Hidinge har färdigställts och reparation har skett av taket på vaktmästeriet. 

 

 

Agneta Sigbjörnsson, kyrkogårds- och fastighetschef 
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Ekonomiskt utfall 
Fastigheter och mark (8600)  

Tkr Utfall 2024 Budget 2025 Utfall 2025 Avvikelse 

Intäkter 33 0 0 0 

Kostnader -1 022 -1 526 -1 198 +328 

Fördelad kostnad anläggn. -107 -67 -137 -70 

Summa -1 096 -1 593 -1 335 +258 

Analys av avvikelse: Högre kostnader för reparationer och underhåll.  

 

 

TOTALT BEGRAVNINGSVERKSAMHETEN (8010–8600)  

Tkr Utfall 2024 Budget 2025 Utfall 2025 Avvikelse 

Intäkter  6 238 6 821 6 851 +30 

Kostnader -5 414 -6 413 -6 570 -157 

Fördelad kostn./internränta -410 -408 -488 -80 

Summa +414 0 -206 -206 

Analys av avvikelse: 2025 års underskott 206 tkr innebär att begravningsverksamheten tillförs en skuld till 

församlingen. Från år 2024 har begravningsverksamheten en fordran på församlingen på 414 tkr. 
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Förtroendevalda
Kyrkofullmäktige 
AKTIV KYRKA I KNISTA 

FÖRSAMLING 

Ann-Christin Olsson , ordf. 

Fredrik Rundberg, 2:e vice ordförande 

River Gunnarsson 

Göran Pettersson 

Joanna Lysén 

Inga Gustafsson 

Elisabeth Rundberg 

Joel Olsson 

Maria Eriksson 

Birgit Bertilsson 

Irene Haglund, ersättare 

Linus Johansson, ersättare 

Hans Wågemark, ersättare 

 

ARBETAREPARTIET - 

SOCIALDEMOKRATERNA  

Christina Kareliussen 1:e vice ordf. 

Sven-Håkan Trygg 

Brian Jensen 

Annette Hultén 

Kenneth Hagström, ersättare 

Mona Trygg, ersättare 

 

 

VÄNSTERN I SVENSKA KYRKAN 

Margareta Carlsson 

Malin, Tivenius, ersättare 

 
Summa: 15 ordinarie 8 ersättare (varav 

2 vakanta) 

 

 

Kyrkoråd 
Göran Pettersson, ordf. 

Håkan Trygg 1:e vice ordf. 

Maria Eriksson, 2:e vice ordf. 

River Gunnarsson 

Inga Gustafsson 

Brian Jensen 

Christina Kareliussen 

Margareta Carlsson 

Ann-Christin Olsson 

Fredrik Rundberg 

 

 

 

Irene Haglund, ersättare 

Annette Hultén, ersättare 

Joanna Lysén, ersättare 

Joel Olsson, ersättare 

Elisabeth Rundberg, ersättare 

  

Summa: 11 ordinarie ledamöter  

5 ersättare 

            

Övriga förtroendevalda  
VALBEREDNING 

Håkan Trygg 

Joanna Lysén 

Margareta Carlsson 

River Gunnarsson, ersättare 

Brian Jensen, ersättare 

 

 

 

 

  

 

VALNÄMND 

Torbjörn Nilsson, ordf. 

Jonas Hansen, vice ordf. 

Ingalill Ekström 

Vakant ersättare 

  

REVISORER 

Gunilla Ljungstedt 

Ghlenn W. Lindquisth 

Ingalill Ekström, ersättare 

Vakant ersättare
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ÅRSREDOVISNING 

Förvaltningsberättelse 
 

Kyrkorådet i Knista församling avger härmed årsredovisning för verksamhetsåret   

1 januari 2025 – 31 december 2025. 

 

Uppgift och verksamhet 
Knista församlings (252002–9576) grundläggande uppgift är, enligt lag om Svenska kyrkan 

och kyrkoordningen för Svenska kyrkan, att ”fira gudstjänst, bedriva undervisning samt utöva 

diakoni och mission”. Syftet är att människor ska komma till tro på Kristus och leva i tro, en 

kristen gemenskap skapas och fördjupas, Guds rike utbredas och skapelsen återupprättas. 

Församlingen har ansvar för den kyrkliga verksamheten för alla som vistas i församlingen. 

Förutom den grundläggande uppgiften ansvarar församlingen för begravningsverksamheten 

enligt begravningslagen. 

 

Knista församling har sitt säte i Lekebergs kommun. 

 

I församlingens årsredovisning anges belopp i tusentals kronor (tkr) om inget annat anges.  

 

Organisation 
Kyrkofullmäktige är församlingens högsta beslutande organ och sammanträder minst två 

gånger per år. Kyrkorådet är församlingens verkställande organ (styrelse) som ansvarar för den 

löpande verksamheten och förvaltningen. Kyrkorådet har utsett ett arbetsutskott som förbereder 

kyrkorådets sammanträde och ärenden till kyrkorådet. Kyrkorådet sammanträder minst åtta 

gånger per år.  

 

Utöver gällande lagstiftning och förordningar etc. tillämpar församlingen inomkyrkliga 

regelverk och dokument såsom kyrkoordningen (KO), Svenska kyrkans bestämmelser (SvKB), 

KRED:s rekommendationer, församlingsinstruktion och egna pastoraler. Inom 

personalområdet tillämpar församlingen Svenska kyrkans kollektivavtal med tillhörande 

försäkringar. Församlingen har även upprättat olika typer av policys som stöd i sitt arbete. 
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Främjande av ändamål 
Församlingens ändamål främjas genom att det i församlingen firas gudstjänst minst en gång i 

veckan. Därutöver bedrivs ett stort antal aktiviteter exempelvis konfirmandundervisning, barn- 

och ungdomsgrupper, körer, andakter på äldreboenden, dagledigträffar och själavårdssamtal för 

att uppfylla den grundläggande uppgiften.  

Begravningsverksamheten bedrivs enligt begravningslagen. 

 

 2025 2024 2023 2022 2021 

Antal gudstjänstdeltagare 8 103 9 740 10 159 8 632 4 785 

- varav antal deltagare i kyrkliga handlingar 2 579 4 158 4 202 3 757 2 464 

- varav antal nattvardsgäster 

(kommunikanter) 1 334 1 457 1 611 1 187 378 

Antal döpta 23 38 27 46 38 

Antal konfirmerade 14 10 9 15 8 

Antal vigselgudstjänster 15 12 11 20 11 

Antal begravningsgudstjänster 37 57 67 38 46 

Antal aktiva inträden 10 16 10 6 6 

Antal aktiva utträden 29 32 25 47 62 

      

Fasta grupper      

Antal deltagare i barn- och 

ungdomsverksamhet 55 46 51 30 30 

- varav antal körmedlemmar 25 22 21 20 20 

Antal deltagare i vuxenverksamhet 104 55 40 49 66 

- varav antal körmedlemmar 41 37 40 42 35 

      

Öppen verksamhet      

Antal besökare i barn- och ungdomsverksamhet 2 234 1 533 1 274 1 259 443 

Antal besökare i vuxenverksamhet 2 499 2 216 3 112 1 788 1 083 

Antal personer som besökts i diakonal 

verksamh. 27 13 24 46 30 

Antal kontakttillfällen för råd, bistånd eller stöd 

inom diakonala verksamheten 181 62 30 11 10 

 

Uppgifterna är tagna från VisA och KBOK.  

 

Kommentarer till antalet kyrkliga handlingar, deltagare och besökare: 

Antalet gudstjänstdeltagare har minskat mot föregående år där huvuddelen består av minskning 

i antalet deltagare vid kyrkliga handlingar troligtvis pga. färre antal kyrkliga handlingar än 

tidigare år. Antalet deltagare i öppen verksamhet för barn och unga visar en större ökning som 

till viss del kan bero på skillnader i systemens rapportering och överföring av data. 
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Resultat och ställning 
Resultatet för år 2025 är ett överskott på 3 588 tkr. 

 

 

Kommentarer till avvikelsen mot budget 

 

❖  3 168 tkr mer i intäkter än budgeterat 

- 2 286 i vinst från avyttring av Knista Sockengård 

- 68 tkr mer i utdelning från prästlönetillgångar 

- 123 tkr mer i kyrkoantikvariskt bidrag till följd av tilläggsbeslut för 

fördyrande åtgärder 

- Bidrag och gåvor som inte budgeterats på 183 tkr 

 

❖ 806 tkr mer i verksamhetskostnader än budgeterat 

- Elkostnader 209 tkr under budget  

- Övriga externa kostnader 213 tkr under budget 

- Städning & renhållning 91 tkr dyrare till följd av fastighetsförsäljning och 

hämtning av återvinning 

- Reparationer och underhåll av fastigheter 369 tkr över budget 

- Nya stolar skaffades till koret i Knista vilket bidrog till att 

förbrukningsinventarier ökade med 244 tkr mot budget 

- Reparation och underhåll maskiner 136 tkr över budget 

- Reparation och underhåll anläggningar 339 tkr över budget  

- Kostnader för bevakning och larm 156 tkr över budget 

- Ökning i antalet konfirmerade i annan församling, 83 tkr över budget 

 

❖ 729 tkr mindre i personalkostnad än budgeterat 

- Månadslöner 422 tkr under budget efter organisationsförändringar, sjukdom 

mm. 

- Timlöner ökade i stället med 40 tkr mot budget.  

- Flextid ska numera kostnadsföras i redovisning och har ökat upplupna löner 

med 82 tkr 

- Pensionskostnader 127 tkr under budget 

- Arbetsgivaravgifter 98 tkr under budget 

 

❖ Finansiella poster 

- Fortsatt högre räntor än budgeterat, 455 tkr över budget.  

 

Målsatt kapital 
Församlingens mål för det egna kapitalets storlek fastställdes 2023-11-14 till 16,6 mkr och 2025-05-13 

beslutades att målkapitalet ska räknas upp årligen med KPIF enligt KRED:s rekommendation (KRED 

2023:2). Målkapitalet uppgår vid utgången av räkenskapsåret till 16,95 mkr efter uppräkning med KPIF. 

Eget kapital överstiger fastställt målkapital med 13,3 mkr (10,1 mkr). Eget kapital överstiger målet för 

kapitalets storlek då församlingen sålt en fastighet samt sparar kapital för en större investering/underhåll 

av Kyrkans hus.  
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Flerårsöversikt  
Allmänna förutsättningar 2025 2024 2023 2022 2021 

Tillhöriga per 31 dec (antal) 4 327 4 340 4 410 4 502 4 453 

Tillhöriga per 31 dec (andel av inv. %) 60,9 61,3 62,1 62,2 63,0 

Kyrkoavg. Exkl. stiftsavg. (%) 1,30 1,30 1,30 1,30 1,30 

Medelantal anställda 18 17 17 17 16 

- Varav medelantalet anställda i begravn.verks. 4,2 4,6 4,1 3,6 3,9 

      

Resultat (tkr) 2025 2024 2023 2022 2021 

Verksamhetens intäkter (tkr) 27 496 22 573 21 134 19 480 19 594 

Verksamhetens resultat (tkr) 3 003 1 834 -151 793 1 188 

Resultat från finansiella investeringar (tkr) 555 684 414 127 49 

Årets resultat (tkr) 3 588 2 518 263 920 1 237 

      

Kyrkoavgift exkl. stiftsavgift (tkr) 15 429 14 749 13 872 12 843 13 012 

- varav slutavräkning (tkr) 1 140 1 087 723 268 586 

Begravningsverksamhetens nettokostnader (tkr) 7 003 5 772 5 585 4 791 4 250 

Personalkostnader/verksamhetsintäkter (%) 47,93 55,44 57,66 56,88 56,80 

Av- och nedskrivningar/verksamhetsintäkter (%) 3,3 3,9 4,7 4,6 4,4 

      

Ekonomisk ställning 2025 2024 2023 2022 2021 

Mål för det egna kapitalets storlek (tkr) 16 949 16 600 16 600 16 600 16 600 

Eget kapital (tkr) 30 316 26 728 24 210 23 947 23 027 

Soliditet (%) 87,09 87,14 85,28 86,08 85,54 

Värdesäkring av eget kapital (%) 13,42 10,40 1,10 4,00 5,68 

Likviditet (%) 627 686 474 457 550 

 

Definitioner 

Kyrkoavgift (%) - Anges i procent av den kommunalt beskattningsbara inkomsten. 
Begravningsverksamhetens nettokostnader – Begravningsverksamhetens totala kostnader 

minus Övriga intäkter och Ränteintäkter 

Varav slutavräkning – För förklaring se redovisningsprinciper. 

Personalkostnader/verksamhetsintäkter (%) – Uppgiften beräknas som resultaträkningens 

personalkostnader dividerat med resultaträkningens Summa verksamhetens intäkter. 

Av- och nedskrivningar/verksamhetens intäkter (%) – Uppgiften beräknas som 

resultaträkningens av- och nedskrivningar av anläggningstillgångar dividerat med 

resultaträkningens Summa verksamhetens intäkter. 

Soliditet (%) – Uppgiften beräknas som utgående eget kapital dividerat med 

balansomslutningen (totala tillgångar i balansräkningen). 

Värdesäkring av eget kapital (%) – Uppgiften beräknas som årets resultat dividerat med 

ingående eget kapital. 

Likviditet (%) – Uppgiften beräknas som utgående omsättningstillgångar dividerat med 

kortfristiga skulder. 

 

Väsentliga händelser under räkenskapsåret 
Under året har en organisationsförändring skett då en chefstjänst gått ner i tid och en 

kyrkvaktmästare bytt tjänst till fastighetsassistent. Detta har påverkar personalkostnaderna och 

fördelningen av tjänster till begravningsverksamheten. Installering av det nya kyrknätet 

genomfördes hösten 2026 och medförde vissa extra kostnader.  
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Finansiella instrument 
Församlingen gör regelbundet en översyn av sina riktlinjer för finansiella instrument. 

Församlingens riktlinjer för kapitalförvaltningen regleras i ett av kyrkofullmäktige fastställt 

medelsförvaltningsreglemente. Gällande reglemente antogs 2025-12-08. Vid utgången av 2025 

hade församlingen varken några lång- eller kortfristiga placeringar i värdepapper. 

 

Väsentliga händelser efter räkenskapsårets utgång 
Församlingen genomför under 2026 en omorganisation och går från tre till två chefer. En ny 

tjänst införs och en tjänst görs om. Den nya organisationen internrekryteras och kan komma 

att påverka fördelningen av personalkostnader mot begravningsverksamheten.  

 

 

Framtida utveckling 
(tkr) Plan 

2028 

Plan 

2027 

Beslutat 

för 2026 

Utfall 

2025 

Förändring 

mellan 2025 

och 2026 (%) 

Kyrkoavgift  16 171 15 594 15 437 15 429  0,0% 

Ekonomisk utjämning -66 -23 38 57 + 50,0% 

Summa 16 105 15 571 15 475 15 486 + 0,7%  

 

 

Miljöinformation 
Församlingen bedriver ingen enligt miljöbalken tillstånds- eller anmälningspliktig verksamhet. 
 

 

Kollekter 
 2025 2024 2023 2022 2021 

Förmedlade rikskollekter (tkr) 18 27 18 10 8 

Förmedlade stiftskollekter (tkr) 11 6 7 6 1 

Förmedlade församlingskollekter (tkr) 43 59 32 42 7 

Församl.kollekter till egen verks. (tkr) 18 6 0 0 0 

Summa kollekter 90 98 57 58 16 
    

Kollekter tas upp i samband med offentlig gudstjänst eller andaktsstund. En riks- eller 

stiftskollekt tas upp till samma ändamål och på samma dag i hela landet/hela stiftet. 

Kollektändamål och dagar fastställs i Kyrkostyrelsen respektive domkapitlet. 

Församlingskollekter beslutas i församlingen. Församlingskollekt kan tas upp till förmån för en 

annan juridisk person. Sådan förmedlade kollekter tas inte upp i församlingens resultaträkning. 

 

 

Förvaltade stiftelser 
Församlingen förvaltar 8 stiftelser med ett totalt utgående eget kapital om 459 tkr  

(465 tkr). Tillgångarnas marknadsvärde uppgår till 465 tkr (465 tkr). Länsstyrelsen beslutade  

2024-09-16 att ge tillstånd att förbruka stiftelsernas tillgångar. 
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Resultaträkning  
 

Belopp i tkr Not 2025 2024 

    

Verksamhetens intäkter     

Kyrkoavgift  15 429 14 749 

Begravningsavgift 2 7 003 5 772 

Ekonomisk utjämning 3 57 215 

Utdelning från prästlönetillgångar 4 143 114 

Erhållna gåvor 5 64 529 

Erhållna bidrag 6 1 623 148 

Nettoomsättning 7 845 997 

Övriga verksamhetsintäkter  2 332 139 

S:a verksamhetens intäkter  27 496 22 573 

    

    

Verksamhetens kostnader    

Övriga externa kostnader  -10 364 -7 335 

Personalkostnader 8 -13 178 -12 514 

Av- och nedskrivningar  -921 -890 

S:a verksamhetens kostnader  -24 463 -20 739 

    

    

Verksamhetens resultat  3 033 1 834 

    

    

Resultat från finansiella investeringar 9   

Övriga ränteintäkter och liknande 

resultatposter 

 555 685 

Räntekostnader   0 -1 

Resultat efter finansiella poster  3 588 2 518 

    

    

ÅRETS RESULTAT  3 588 2 518 
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Balansräkning 
 

TILLGÅNGAR (tkr) Not 2025-12-31 2024-12-31 

    

Anläggningstillgångar    

Materiella anläggningstillgångar    

Byggnader och mark 10 9 417 9 985 

Inventarier, verktyg och installationer 11 2 504 2 064 

Pågående nyanläggningar 12 390 226 

Summa materiella anläggningstillgångar  12 311 12 275 

 

 

   

Finansiella anläggningstillgångar    

Långfristig fordran begravningsverksamhet 2 206 0 

Summa finansiella anläggningstillgångar  206 0 

    

Summa anläggningstillgångar  12 517 12 275 

 

 

   

Omsättningstillgångar    

Kortfristiga fordringar    

Kundfordringar  25 50 

Fordran begravningsverksamhet 2 0 380 

Övriga fordringar  532 51 

Förutbetalda kostnader och upplupna 

intäkter 

 1 415 355 

Summa kortfristiga fordringar  1 972 836 

 

Kassa och bank 

 

13 20 322 17 562 

    

Summa omsättningstillgångar  22 294 18 398 

 

 

   

SUMMA TILLGÅNGAR  34 811 30 673 
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EGET KAPITAL & SKULDER (tkr) Not 2025-12-31 2024-12-31 

    

Eget kapital    

Balanserat resultat  26 728 24 210 

Ändamålsbestämda medel för diakonal 

hjälpverksamhet 

 48 0 

Årets resultat  3 540 2 518 

Summa eget kapital  30 316 26 728 

 

 

   

Långfristiga skulder    

Gravskötselskuld  940 851 

Skuld begravningsverksamhet 2 0 414 

Summa långfristiga skulder  940 1 265 

 

 

   

Kortfristiga skulder    

Skuld till begravningsverks.  414 0 

Leverantörsskulder  86 118 

Gravskötselskuld  112 105 

Övriga skulder  889 905 

Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter  2 054 1 552 

Summa kortfristiga skulder  3 555 2 680 

 

 

   

S:A EGET KAPITAL & 

SKULDER 

 34 811 30 673 
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Eget kapital 
 

 Ändamåls-

bestämda medel 

för diakonal 

hjälpverksamhet 

Balanserat 

resultat 

inklusive årets 

resultat 

Summa totalt 

eget kapital 

    

Ingående balans 2024-01-01  24 210 24 210 

Årets resultat  2 518 2 518 

Utgående balans 2024-12-31 16 26 728 26 728 

 

 

  

Ingående balans 2025-01-01 16 26 728 26 728 

Effekt av ändrad redovisningsprincip 16 -16  

Justerad ingående balans  

2025-01-01 

16 26 712 26 728 

    

Inkomna medel för diakonal 

hjälpverksamhet 

32 -32 0 

Årets resultat  3 588 3 588 

Utgående balans 2025-12-31 48 30 268 30 316 

 

Ändamålsbestämda medel till diakonal hjälpverksamhet avser medel som skänkts eller 

insamlats till församlingens diakonala hjälpverksamhet men inte hunnit förbrukas under året. 
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Noter 
 

Not 1 Redovisnings- och värderingsprinciper  
 

Församlingens årsredovisning har upprättats enligt årsredovisningslagen (1995:1554), 

begravningslagen (1990:1144) och Bokföringsnämndens BFNAR 2012:1 Årsredovisning och 

koncernredovisning (K3). Vidare tillämpas rekommendationer utgivna av Kyrkostyrelsens 

redovisningsråd för Svenska Kyrkan, KRED.  

Redovisningsprinciperna är oförändrade i jämförelse med föregående år, om inget annan 

anges. 

 

Intäktsredovisning 

Intäkter redovisas till det verkliga värde av vad som erhållits eller kommer att erhållas. 

 

Kyrko- och begravningsavgift 

Svenska kyrkans huvudintäkt utgörs av kyrkoavgiften. I enlighet med lag om avgift till 

registrerat trossamfund får Svenska kyrkan statlig hjälp med uppbörd, taxering och indrivning 

av kyrkoavgiftsmedlen. Det slutliga utfallet av kyrkans avgiftsunderlag erhålls först två år 

efter avgiftsgrundande år och därför är Svenska kyrkan berättigad att uppbära ett förskott från 

staten, fördelat med en tolftedel per månad. Samtidigt med utbetalningen av förskottet sker en 

avräkning av det slutliga avgiftsunderlaget två år tillbaka. Kyrkoavgiften intäktsredovisas i 

takt med utbetalningarna från staten.  

 

Sedan 2017 har en enhetlig begravningsavgift införts i hela landet förutom i Stockholm och 

Tranås. Den begravningsavgift som församlingen erhåller för året fastställs av 

Kammarkollegiet utifrån det preliminära kostnadsunderlag som församlingen redovisar. Den 

i resultaträkningen intäktsredovisade begravningsavgiften motsvarar det faktiska 

kostnadsunderlaget d.v.s. det belopp som erfordrats för att bedriva årets 

begravningsverksamhet. Se även Begravningsverksamhetens särredovisning, not 2. 

 

Erhållna gåvor, bidrag och offentliga bidrag 

Erhållna gåvor redovisas som intäkt i den period de mottagits. Bidrag och offentliga bidrag 

intäktsredovisas efter hand som villkor som är förknippade med bidragen uppfylls. Bidrag till 

anläggningstillgångar har reducerat anskaffningsvärdet på anläggningstillgångarna.  

 

Ersättning till anställda 

Löpande ersättningar till anställda i form av löner, sociala avgifter och liknande kostnadsförs 

i takt med att de anställda utför tjänster. 

 

Eftersom alla pensionsförpliktelser klassificeras som avgiftsbestämda redovisas en kostnad 

det år pensionen tjänas in. 

Inkomstskatt 

Församlingens inskränkta skattskyldighet regleras i 7 kap. inkomstskattelagen (1999:1229). 

 

Högsta förvaltningsdomstolen har i en dom den 9 februari 2021 fastställt att Svenska kyrkans 

nationella nivås tillhandahållande av IT-tjänster och administrativa tjänster till Svenska kyrkans 

församlingar, kyrkliga samfälligheter och stift inte utgör näringsverksamhet. 
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Högsta förvaltningsdomstolens domskäl är principiellt utformade och domen har generell 

räckvidd och kan tillämpas på alla typer av tillhandahållanden som sker mellan olika enheter 

inom trossamfundet Svenska kyrkan i syfte att bedriva Svenska kyrkans verksamhet. 

 

Det innebär att från och med första januari 2021 kan de enheter som fakturerar andra 

inomkyrkliga enheter göra detta moms- och skattefritt. Detta gäller för transaktioner mellan 

inomkyrkliga enheter (församlingar, pastorat, stift, nationell nivå). 

 

I den mån församlingen bedriver näringsverksamhet är huvudregeln att näringsverksamheten 

är skattepliktig. Näringsverksamhet kan undantas från skatteplikt om den har naturlig 

anknytning till det allmännyttiga ändamålet eller är hävdvunnen finansieringskälla. Även 

normalt sett skattepliktig näringsverksamhet kan i vissa fall undantas från beskattning om 

huvudsaklighetsprincipen är tillämplig. 

 

Vid fastighetsinnehav kan fastighetsinkomsten undantas från beskattning om fastigheten till 

mer än 50 % används för att främja det allmännyttiga ändamålet alternativt att 

hyresinkomsterna har naturlig anknytning till det allmännyttiga ändamålet. 

Församlingen är befriad från inkomstskatt i sin ideella verksamhet eftersom den uppfyller 

kraven som samhällsnyttig enligt skattelagstiftningen. 

 

Materiella anläggningstillgångar 

I församlingen finns materiella anläggningstillgångar redovisade enligt två olika definitioner 

i K3. 

 

Som grundregel gäller att en materiell anläggningstillgång är en fysisk tillgång som innehas 

för att bedriva näringsverksamhet (ge ekonomiska fördelar/kassaflöde).  

 

För ideell sektor gäller att materiell anläggningstillgång också omfattar fysisk tillgång som 

innehas för det ideella ändamålet även om grundregeln inte är uppfylld.  

 

De flesta anläggningstillgångar har klassificerats utifrån den senare regeln då församlingens 

ändamål är religiös verksamhet. 

 

Nedskrivningsprövning sker alltid för sådana tillgångar som inte längre uppfyller något av 

kraven ovan för att definieras som materiella anläggningstillgångar.  

 

Inventarier med ett anskaffningsvärde under 50 % av prisbasbeloppet har utifrån 

väsentlighetsbedömning redovisats som kostnad. 

 

Materiella anläggningstillgångar redovisas till anskaffningsvärde minskat med avskrivningar. 

I anskaffningsvärdet ingår utgifter som direkt kan hänföras till förvärvet av tillgången. 

 

Bidrag som avser förvärv av materiell anläggningstillgång reducerar tillgångens 

anskaffningsvärde. 

 

En materiell anläggningstillgång som har betydande komponenter där skillnaden i förbrukning 

förväntas vara väsentlig, redovisas och skrivs av som separata enheter utifrån varje 

komponents nyttjandeperiod.  
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Materiella anläggningstillgångar skrivs av systematiskt över tillgångens bedömda nyttjande-

period. När tillgångarnas avskrivningsbara belopp fastställs, beaktas i förekommande fall 

tillgångens restvärde. Linjär avskrivningsmetod används. 

 

Mark, med undantag av begravningsplatsens mark, har obegränsad nyttjandeperiod och skrivs 

inte av. Begravningsplatsens mark skrivs av på 50 år. 

 

Följande avskrivningstider tillämpas: 

Kyrkogårdsmark   50 år (2 %/år) 

Övrig mark    avskrivs ej 

Markanläggning   10–50 år (2 %-10%/år) 

Byggnader    10–50 år (2 %-10 %/år) 

Bilar    5 år (20 %/år) 

Övriga inventarier, installationer och verktyg 5–25 år (4–20 %/år) 

Orglar    25 år (4 %/år) 

Kyrksilver    avskrivs ej 

 
Nedskrivning av materiella anläggningstillgångar 

När det finns en indikation på att en materiell anläggningstillgångs värde har minskat, görs en 

prövning av nedskrivningsbehov. För tillgångar som tidigare skrivits ner görs per varje 

balansdag en prövning av om återföring bör göras.  

 

Materiella anläggningstillgångar skrivs ned enligt två huvudmetoder beroende på grunden för 

klassificering som materiell anläggningstillgång. Materiella anläggningstillgångar som 

används för att ge ekonomiska fördelar/kassaflöde skrivs ned enligt reglerna i K3, kapitel 27.  

De materiella anläggningstillgångar som innehas för det ideella ändamålet skrivs ned enligt 

kapitel 37, där det finns en grund- och en förenklingsregel. Tillämpad metod för 

nedskrivningar beskrivs i not i förekommande fall. 

 

Finansiella instrument 

Finansiella instrument redovisas i enlighet med reglerna i K3, kapitel 11, vilket innebär att 

värdering sker utifrån anskaffningsvärdet. 

 

Finansiella instrument som redovisas i balansräkningen inkluderar värdepapper, 

kundfordringar och övriga fordringar, kortfristiga placeringar, leverantörsskulder och 

låneskulder. Instrumenten redovisas i balansräkningen när församlingen blir part i 

instrumentets avtalsmässiga villkor. 

 

Finansiella tillgångar tas bort från balansräkningen när rätten att erhålla kassaflöden från 

instrumentet har löpt ut eller överförts och församlingen har överfört i stort sett alla risker och 

förmåner som är förknippade med äganderätten. 

 

Finansiella skulder tas bort från balansräkningen när förpliktelserna har reglerats eller på annat 

sätt upphört. 
 

Kundfordringar och övriga fordringar 

Fordringar redovisas som omsättningstillgångar med undantag för poster med förfallodag mer 

än 12 månader efter balansdagen, vilka klassificeras som anläggningstillgångar. Fordringar 

tas upp till det belopp som förväntas bli inbetalt efter avdrag för individuellt bedömda osäkra 

fordringar. 



Knista församling, org.nr 252002–9576 Verksamhetsberättelse med årsredovisning 2025 

68 

 

Kortfristiga placeringar 

Värdepapper som är anskaffade med avsikt att innehas kortsiktigt redovisas inledningsvis till 

anskaffningsvärde och i efterföljande värderingar i enlighet med lägsta värdets princip till det 

lägsta av anskaffningsvärde och marknadsvärde. 

 

Låneskulder och leverantörsskulder 

Låneskulder och leverantörsskulder redovisas initialt till anskaffningsvärde efter avdrag för 

transaktionskostnader. Skiljer sig det redovisade beloppet från det belopp som ska återbetalas 

vid förfallotidpunkten periodiseras mellanskillnaden som räntekostnad över lånets löptid med 

hjälp av instrumentets effektivränta. Härigenom överensstämmer vid förfallotidpunkten det 

redovisade beloppet och det belopp som ska återbetalas. 

 

Avsättningar 

Med avsättningar avses förpliktelser på balansdagen som är säkra eller sannolika till sin 

förekomst men ovissa till belopp eller till den tidpunkt då de skall infrias. Avsättning redovisas 

med det belopp som motsvarar den bästa uppskattningen av den utbetalning som krävs för att 

reglera åtagandet. 
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Not 2 Begravningsverksamhet 
 

Knista församling är huvudman för begravningsverksamheten inom församlingens geografiska 

område. Begravningsverksamheten finansieras av begravningsavgiften. Begravningsavgiften 

får inte användas till annat än de uppgifter som anges i begravningslagen. 

 

Begravningsverksamhetens särredovisning 2025 2024 

   

Verksamhetens intäkter   

Begravningsavgift – likvid erhållen under året 7 177 6 224 

Justering för regleringspost för resultatet 2023 (2022) -380 -38 

Begravningsavgift – erhållen för året 6 797 6 186 

Övriga intäkter 54 51 

Summa verksamhetens intäkter 6 851 6 238 

   

Verksamhetens kostnader   

Personalkostnader -3 069 -3 015 

Övriga kostnader -3 615 -2 473 

Avskrivningar av materiella anläggningstillgångar -373 -329 

Summa verksamhetens kostnader -7 057 -5 817 

   

Finansiella poster   

Räntekostnader 0 -7 

Begravningsverksamhetens överskott/underskott -206 414 

   

Justeringar för rättelse av tidigare år inom Eget kapital   

Årets överskott/underskott enligt särredovisningen -206 414 

Rättelsepost för tidigare år 0 0 

Summa ackumulerat över-/underskott för året 

inklusive rättelser 

-206 414 

 

Kommentarer till årets verksamhet:  

Kostnader som blivit dyrare än budgeterat är servicearbeten på maskiner, murarbeten, 

justering av gravfält och byggnation av förråd i Hidinge. Underhåll av gravvårdar hanns inte 

med i den utsträckning som budgeterat och tillsammans med personalkostnader bidrog det till 

lägre kostnader för begravningsverksamheten. Församlingen har under 2025 och början på 

2026 genomfört mindre organisationsförändringar vilket bidragit till den lägre 

personalkostnaden och kan komma att påverka begravningsverksamhetens resultat 2026.  

 

Begravningsavgift redovisad i resultaträkningen 2025 2024 

Begravningsavgift – erhållen för året 6 797 6 186 

Avgående överskott/tillkommande underskott enl. 

särredovisningen 

206 -414 

Summa begravningsavgift redovisad i 

resultaträkningen 

7 003 5 772 
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Huvudmannens skuld avseende 

begravningsverksamheten 

2025 2024 

Ingående fordran/skuld -34 418 

Reglering 2024 års över-/underskott 0 -38 

Reglering 2023 års över-/underskott -380 0 

Årets överskott/underskott 206 -414 

Summa utgående fordran/skuld -208 -34 

Varav långfristig fordran/skuld 206 -414 

Varav kortfristig fordran/skuld -414 380 

 

Tillgångar som nyttjas av begravningsverksamheten 

Begravningsverksamheten förfogar över tillgångar för 4 134 tkr vilket motsvarar 34 % av 

huvudmannens materiella anläggningstillgångar. 

 

 

Not 3 Ekonomisk utjämning 

 

Alla församlingar och pastorat omfattas av ett inomkyrkligt utjämningssystem. Syftet med 

utjämningen är att omfördela en del av kyrkoavgiften och därigenom bibehålla en rikstäckande 

kyrklig verksamhet. Kyrkomötet beslutar om kriterierna för utjämningen. 

 

 

Not 4 Utdelning från prästlönetillgångar  
 

Församlingen har 1,142 andelar i avkastningen från de stiftsvis förvaltade 

prästlönetillgångarna. Prästlönetillgångarna är stiftelseliknande förmögenheter. Minst 50 % 

av avkastningen går till församlingar och pastorat som har andelar i avkastningen och 

resterande går till det inomkyrkliga utjämningssystemet. Andelarna innebär inget inflytande i 

förvaltningen och går ej heller att överlåta. 

År 2025 var utdelningen 143 tkr. 

 

 

Not 5 Erhållna gåvor 
 

 2025 2024 

Kollekter till egen verksamhet 19 0 

Övriga gåvor 45 529 

Summa gåvor 64 529 

 

 

Not 6 Erhållna bidrag 
 

 2025 2024 

Kyrkoantikvarisk ersättning 1 385 0 

Arbetsmarknadsbidrag 138 148 

Bidrag till diakonal verksamhet 76 0 

Statliga bidrag 24 0 

Summa bidrag 1 623 148 
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Not 7 Nettoomsättning 
 

 2025 2024 

Gravskötselintäkter 410 443 

Hyresintäkter 112 132 

Deltagaravgifter 28 35 

Övriga intäkter 295 297 

Summa 845 907 

 

 

Not 8 Personal 
 

Medelantalet anställda 

 2025 2024 

Kvinnor 11 10 

Män 7 7 

Totalt medelantal anställda 18 17 

 

I medelantalet anställda ingår inte anställda som uppburit ersättning som understiger ett halvt 

basbelopp, 29 400 kr (28 650 kr). Detta har gjorts med stöd av BFNAR 2006:11 samt BFNAR 

2016:6. 

 

Könsfördelningen i kyrkorådet och bland ledande befattningshavare 

 2025   2024   

 Antal på balansdagen Antal på balansdagen 

 Kvinnor Män  Totalt Kvinnor Män Totalt 

Kyrkorådsledamöter 4 7 11 4 7 11 

Varav ledande 

befattningshavare 

 1 1  1 1 

 

Löner, arvoden och andra ersättningar 

 2025 2024 

Ledamöter i kyrkoråd samt kyrkoherde 875 831 

Anställda 8 457 7 894 

 

Arvoden till förtroendevalda i kyrkofullmäktige, kyrkoråd m.fl. organ redovisas i 

resultaträkningen på raden Personalkostnader. 

 

 

Ersättning till ordföranden i kyrkorådet 

 2025 2024 

Till ordföranden i kyrkorådet har ersättning utgått med  36 36 

 

Pensionskostnader och andra sociala avgifter 

 2025 2024 

Pensionskostnader exkl. särskild löneskatt 481 486 

Andra sociala avgifter enligt lag och avtal 3 059 2 993 
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Arbetsmarknadsbidrag 

 2025 2024 

Under året erhållet arbetsmarknadsbidrag 138 148 

 

Församlingen har inga övriga utfästelser om pensioner eller avgångsvederlag till personer i 

ledande ställning 

 

 

Not 9 Resultat från finansiella poster 
 

Övriga ränteintäkter och liknande resultatposter 2025 2024 

Räntor 555 684 

Resultat från finansiella investeringar 555 684 

 

 

Not 10 Byggnader och Mark 
 

 2025 2024 

Ingående anskaffningsvärde 25 516 24 246 

Inköpt/anlagt under året 463 1 485 

Försäljningar och utrangeringar -1 638 -215 

Utgående ackumulerade anskaffningsvärden 24 341 25 516 

   

Ingående bidrag -3 287 -3 019 

Årets bidrag 0 -268 

Utgående ackumulerat bidrag -3 287 -3 287 

   

Netto anskaffningsvärde 21 054 22 229 

   

Ingående avskrivningar -12 244 -11 942 

Årets avskrivningar/nedskrivningar -542 -517 

Försäljningar och utrangeringar 1 149 215 

Justering från tidigare år 0 0 

Utgående ackumulerade avskrivningar -11 637 -12 244 

UTGÅENDE REDOVISAT VÄRDE 9 417 9 985 
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Not 11 Inventarier, verktyg och installationer 
 

 2025 2024 

Ingående anskaffningsvärde 9 849 9 671 

Inköpt/anlagt under året 843 86 

Omklassificeringar 12 92 

Försäljningar och utrangeringar -175 0 

Utgående ackumulerade anskaffningsvärden 10 529 9 849 

   

Ingående avskrivningar -7 785 -7 412 

Årets avskrivningar/nedskrivningar -399 -356 

Justering avskrivning tidigare år 0 -17 

Försäljningar och utrangeringar 159 0 

Utgående ackumulerade avskrivningar -8 025 -7 785 

UTGÅENDE REDOVISAT VÄRDE 2 504 2 064 

 

 

Not 12 Pågående nyanläggning 
 

 2025 2024 

Ingående balans 226 91 

Utgifter under året 265 1 797 

Under året färdigställda tillgångar - 101 -1 662 

Utgående redovisat värde 390 226 

  

Pågående nyanläggning avser digital in- och utcheckning av urnor/askor, ombyggnation 

Kvistbro kyrka, Vaktmästeri och kallförråd Knista, Avlopp Knista, Ny parkering Kvistbro samt 

ljudkontroll till tvärskeppet i Hidinge. 

 

Not 13 Kassa och bank 
 

Av behållningen på kassa och bank utgör 19 871 tkr (17 127 tkr) behållningen på det så kallade 

kyrkkontot. Kyrkkontot utgör i juridisk mening en fordran på Svenska kyrkans nationella nivå. 

De regelverk som styr kyrkkontot är dock av sådan karaktär att fordran i redovisnings-

sammanhang ses som ett ordinärt banktillgodohavande.  

 

  






